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Бо ја Ус кр са је цр ве на јер 
сим бо ли зу је не ви но про-
ли ве ну Ису со ву крв. Оби-

ча ји ве за ни за ус кр шње пра-
зни ке раз ли ку ју се од зе мље до 
зе мље, не где су стро го вер ски, 
али има и оних ко ји са ве ром 
не ма ју мно го ве зе. По тро шач ко 
дру штво до ве ло је до то га да и 
оби чај фар ба ња ја ја по ла ко за-
ми ре под из го во ром да де ца ви-
ше во ле чо ко лад на ја ја. За то се 

у мно гим зе мља ма по след њих 
го ди на ку ва на ја ја за ме њу ју ја-
ји ма од чо ко ла де.

У Аустри ји је ве о ма ва жан 
пра зник Зе ле ни че твр так, пред 
Ус крс, ка да је оби чај да сви је ду 
зе ле но по вр ће и овај дан сим-
бо ли шу ја ја офар ба на у зе ле ну 
бо ју.

У Мек си ку, у че твр так пред Ус-
крс вер ни ци иду у се дам цр ка-
ва и у сва кој се мо ле за опрост 
гре хо ва. На Ве ли ки пе так сим-
бо лич но обе ле жа ва ју стра да ње 
Хри сто во, а су бо том ор га ни зу ју 
па ље ње Ју де, лут ке на пра вље-
не од кар то на.

Ка то ли ци у мно гим зе мља-
ма Ус крс до че ку ју у цр ква ма, у 

по ноћ ка да се огла се цр кве на 
зво на љу бе се и че сти та ју и та да 
за њих пра зник ус кр сну ћа мо же 
да поч не.

У Ру си ји на дан Ус кр са љу-
ди са кор па ма хра не од ла зе на 
гро бо ве пре ми ну лих ро ђа ка 
где про во де ве ћи део да на је ду-
ћи то што су по не ли и та ко ода-
ју ћи по шту умр ли ма.

У зе мља ма Ју жне Аме ри ке, 
у мно гим гра до ви ма ус кр шњи 

дан се пре тво ри у кар не вал са 
му зи ком и кон фе та ма. У САД де-
ца тог да на тра же ја ја са кри ве на 
у дво ри шти ма, чак и Бе ла ку ћа 
на Ус крс отва ра сво је дво ри ште 
за де цу ка ко би на шла ус кр шња 
ја ја.

Због не ви но про ли ве не Ису-
со ве кр ви и у Ср би ји је оби чај 
да се пр во ја је фар ба цр ве ном 
бо јом. Ово ја је се на зи ва „чу-
вар ку ћа”, чу ва се це ле го ди не и, 
ка ко му са мо име ка же, чу ва ку-
ћу и уку ћа не. Чу вар ку ћи се при-
пи су ју ма гиј ске мо ћи, оно те ра 
зле си ле и де мо не. Ја ја се код 
нас фар ба ју углав ном на Ве ли ки 
пе так, ма да се у не ким кра је ви-
ма фар ба ју че тврт ком, ко ји се 

та ко ђе на зи ва Ве ли ки. У не ким
де ло ви ма Ср би је оби чај је да се
чу вар ку ћа до ус кр шњег ју тра
чу ва у чи ни ји са во дом, а он да
се том во дом уми ју уку ћа ни, на-
ро чи то де ца, да би би ли здра-
ви и ру ме ни. Оби чај је, та ко ђе,
да се на ус кр шње ју тро де ца
„по ми лу ју” цр ве ним ја је том по
че лу да би би ла здра ва, а овај
чин исто вре ме но сим бо ли зу је
кр ште ње.

Пра ви ло је да се они ко ји су
по сти ли на дан Ус кр са омр се
пр во ја је том. Три да на, ко ли ко
Ус крс тра је, ро ђа ци, при ја те љи
и ком ши је да ру ју се офар ба ним
ја ји ма, у по се ту се не иде без
њих, ни ти ће се де си ти да вам
тих да на не ко до ђе у го сте а да
вам ни је до нео ус кр шња ја ја.

Оби ча ји се, очи то, раз ли ку ју
од зе мље до зе мље, сва ка има
не што сво је, али нај ва жни је је
да је Ус крс сву да је дан од пра-
зни ка ко ји оку пља по ро ди цу и
то је тра ди ци ја ко ја не тре ба да
се пре ки не ко ја год зе мља све та
да је у пи та њу.

При пре ми ла

В. Ана ста си је вић

Ус кр шњи оби ча ји 
код нас и у све ту

Христос васкрсе!
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ДР ЈО ВАН КР КО БА БИЋ, ПОТ ПРЕД СЕД НИК ВЛА ДЕ СР БИ ЈЕ И МИ НИ СТАР РА ДА, 
ЗА ПО ШЉА ВА ЊА И СО ЦИ ЈАЛ НЕ ПО ЛИ ТИ КЕ

Спо ра зум са Ка на дом је дан 
од нај зна чај ни јих

Др Јован Кркобабић и амбасадор Канаде Роман Вашчук потписују споразум о социјалном осигурању

Пре не ко ли ко да на с ам-

ба са до ром Ка на де у Ср-

би ји, го спо ди ном Ро ма-

ном Ва шчу ком, пот пи са ли сте 

Спо ра зум o со ци јал ној си гур-

но сти, као и Ад ми ни стра тив-

ни спо ра зум за ње го во спро-

во ђе ње. Шта ће овај ва жан 

спо ра зум зна чи ти за ве ли ки 

број гра ђа на на шег по ре кла 

ко ји жи ве и ра де у Ка на ди?

– Спо ра зум o со ци јал ној си-
гур но сти са Ка на дом је је дан од 
нај зна чај ни јих спо ра зу ма ко ји 
је Ср би ја пот пи са ла у по след-
њих не ко ли ко го ди на. Њи ме се 
не по сред но уре ђу је оства ри ва-
ње пра ва из пен зиј ског и ин ва-
лид ског оси гу ра ња за ви ше од 
100.000 гра ђа на срп ског по ре-
кла ко ји, пре ма рас по ло жи вим 
по да ци ма, жи ве и ра де у Ка на-
ди. Спо ра зум ре гу ли ше пра ва 
ко ри сни ка ове две зе мље, као 
и она за слу чај по вре де на ра-
ду и про фе си о нал не бо ле сти. 
Уса гла ше ни спо ра зум са др жи 
и од ред бе ко је ће омо гу ћи ти 
оси гу ра ни ци ма и ко ри сни ци-
ма пра ва пот пу ни ју за шти ту у 
обла сти пен зиј ског оси гу ра ња 

и пру жи ти мо гућ ност са би ра ња 
пе ри о да оси гу ра ња на вр ше них 
у обе др жа ве уго вор ни це, ра ди 
оства ри ва ња пра ва на пен зи ју 
и дру га да ва ња. То кон крет но 
зна чи да ће не ко ме ко, ре ци мо, 
има оства ре них де сет го ди на 
рад ног ста жа у Ср би ји и исто то-
ли ко у Ка на ди, а по по сто је ћим 
усло ви ма у обе др жа ве са да не 
би мо гао да оства ри пра во на 
пен зи ју, овај спо ра зум пру жи ти 
ту шан су – да са би ра њем тих го-
ди на оства ри пра во на пен зи ју. 
Спо ра зу мом се отва ра и про-
стор за не по сред ну ис пла ту, у 
ме сту ње го вог пре би ва ли шта, 
сте че них да ва ња, пен зи је и дру-
гих пра ва, ко ри сни ку ко ји је то 
пра во оства рио. Ако су она, да-
кле, оства ре на у Ка на ди, овим 
спо ра зу мом ис пла та ће мо ћи да 
се оба ви и у Ср би ји.

Ис пла та јед но крат не по мо-

ћи ко ју до би ја ју пен зи о не ри 

са нај ни жим при ма њи ма те-

че ре дов но пред ви ђе ном ди-

на ми ком и оче ку је се да по-

след ња ра та бу де ис пла ће на 

то ком ле та. Да ли се и на кон 

то га ова ка те го ри ја нај у гро-

же ни јих пен зи о не ра мо же на-

да ти на став ку тих да ва ња или

не ком дру гом ви ду по мо ћи?

– Од сеп тем бра про шле го ди-
не до са да ис пла ће не су три ра те
од по 4.000 ди на ра по себ ног со-
ци јал ног да ва ња за око 475.000
пен зи о не ра у Ср би ји чи је пен-
зи је не пре ла зе 15.000 ди на ра,
а на ле то ће до би ти и че твр ту.
Ова по моћ, та ко зва на три на е ста
пен зи ја, за пра во је ори ги на лан
вид ак тив не со ци јал не по ли ти ке
ко ји да је до бре ре зул та те и ве-
о ма је до бро при хва ћен. Јед но-
крат на по моћ пен зи о не ри ма у
овом или у не ком дру гом об ли ку
на ста ви ће се у сва ком слу ча ју и
у на ред ном пе ри о ду, а ис пла ту
дру гих да ва ња за со ци јал не по-
тре бе, као што су ма те рин ски и
деч ји до да так, ин ва лид ски до-
да так и дру го, не мо же и не сме
угро зи ти ни шта јер су све те ка-
те го ри је по кри ве не ми ни му мом
сред ста ва ко је је за њих би ло
мо гу ће из дво ји ти у бу џе ту.

И ре дов на ис пла та пен зи ја

по кри ве на је бу џе том за ову

го ди ну. Мо ли мо Вас да и за

на ше чи та о це по твр ди те да

ис пла та ових при на дле жно-

сти не ће би ти угро же на.

– У 2013. го ди ни пен зи је ће би-
ти ис пла ћи ва не пре ма утвр ђе ним
ро ко ви ма, ре дов но. Пр во ово го-
ди шње по ве ћа ње пен зи ја је ово
од 1. апри ла, што зна чи да ће пен-
зи о не ри са да у ма ју при ми ти сво-
је пен зи је уве ћа не за два од сто.
На ред на по ви ши ца је у ок то бру,
а би ће об ра чу на та пре ма ра сту
по тро шач ких це на на ма ло и по-
ло ви ни ра ста бру то дру штве ног
про из во да. У овом тре нут ку се још
не зна ко ли ка ће би ти ин фла ци ја
али је бу џе том но вац за ту на ме ну
обез бе ђен прин ци пи јел но, а ако
бу де би ло по треб но, из вр ши ће се
и ре ба ланс би лан са.

Пре ма по да ци ма из Ва шег

ми ни стар ства, са мо нов ча ну

со ци јал ну по моћ при ма око

95.000 по ро ди ца у Ср би ји.

Они за са да ту по моћ до би ја ју

ре дов но али се стал но по ве-

ћа ва број љу ди ко ји ма је она

по треб на. Да ли ће мо ћи да се

од го во ри на све по тре бе со-

ци јал но угро же них гру па?

– За те свр хе је ове го ди не
опре де ље но две ми ли јар де ди-

Гра ђа ни ма
срп ског по ре кла
ко ји жи ве 
и ра де у Ка на ди
би ће омо гу ће на 
пот пу ни ја 
за шти та
у обла сти
пен зиј ског
оси гу ра ња
и мо гућ ност 
са би ра ња 
ста жа 
на вр ше ног
у обе др жа ве
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на ра ви ше не го про шле го ди не,
од но сно укуп но 28,6 ми ли јар ди
ди на ра. За тран сфе ре уста но ва-
ма со ци јал не за шти те, по чев од
по тре ба на род них ку хи ња до
уна пре ђе ња со ци јал не за шти-
те у ло кал ним са мо у пра ва ма,
пред ви ђе но је се дам ми ли јар ди
ди на ра, што је 400 ми ли о на ди-
на ра ви ше не го про шле го ди не,
а ту су и дру ге по зи ци је. До бро
је што су та при ма ња ре дов на,
али је ло ше што има то ли ко гра-
ђа на ко ји ма је нео п хо дан ова кав
вид по мо ћи др жа ве, јер тај број
по ро ди ца ко ји сте на ве ли ка да
по мно жи те са бро јем чла но ва
до би је те ви ше од 200.000 љу ди
ко ји за ви се од со ци јал не по мо-
ћи. А и ка да се из вр ши не ко ма-
ло по ве ћа ње тих при ма ња, то је
још знат но ма ње од европ ског
про се ка јер ти ме за до во ља ва-
мо са мо ми ни мал не по тре бе тих

гра ђа на. Би ли би смо срећ ни ка-
да би смо мо гли да обез бе ди мо 
сред ства у знат но ве ћем оби му, 
а још срећ ни ји ка да би се ко нач-
но по кре ну ла при вре да, љу ди 
по че ли да се за по шља ва ју и ка-
да би што ма ње на ших гра ђа на 
за ви си ло од со ци јал не по мо ћи.

Ка да се мо же оче ки ва ти за-

кон о со ци јал ном пред у зет-

ни штву ко ји би тре ба ло да 

олак ша рад но ан га жо ва ње 

те же упо шљи вих гру па, а зна 

се да је са мо та ко зва них ста-

ри јих рад ни ка, из над 50 го-

ди на жи во та, око 140.000 на 

еви ден ци ји не за по сле них?

– У при пре ми је, а уско ро оче-
ку јем и усва ја ње за ко на о со ци-
јал ном пред у зет ни штву. Ње го во 
усва ја ње омо гу ћи ће за по шља-
ва ње ви ше хи ља да оних ко ји из 
раз ли чи тих раз ло га го ди на ма 
че ка ју по сао. Тај за кон ће омо-

гу ћи ти за по шља ва ње осо ба са 
по себ ним по тре ба ма, из бе гли-
ца, ин тер но ра се ље них ли ца, 
као и не за по сле них из ме ђу 50 
и 60 го ди на, ко ји су ста ри за по-
сао, а мла ди за пен зи ју. Ве ру јем 
да ће и по сло дав ци и по ли тич ке 
пар ти је има ти не са мо раз у ме-
ва ње за овај про јект, не го да ће 
га и зду шно по др жа ти за то што 
сви до бро зна ју за де се ти не хи-
ља да рад ни ка ко ји су оста ли без 
по сла и за ко је ни је до вољ но са-
мо ре ћи да су жр тве тран зи ци је, 
иако знам да мно ги сма тра ју да 
том кон ста та ци јом ис пу ња ва ју 
сва ку вр сту оба ве зе пре ма тим 
љу ди ма. Чи ње ни ца је да је ве ћи-
на њих жи ви при мер ка та стро-
фал ног мо де ла при ва ти за ци је у 
Ср би ји ко ја је де сет ко ва ла број 
за по сле них. У том ин ви во екс-
пе ри мен ту из фа бри ка и по го на 
ис те ра ни су рад ни ци с нај ве ћим 

рад ним ис ку ством. За то је да нас 
на би роу ви ше од 100.000 не за-
по сле них ста ри јих од 55 го ди на. 
У Кња жев цу, Ива њи ци, Ба то чи-
ни... сва ки пе ти не за по сле ни 
је тих го ди на. У Па ра ћи ну чак 
1.837 рад ни ка те до би тра жи по-
сао. У не ка да рад нич кој Ра ко ви-
ци без рад не књи жи це је 1.124 
оних ко ји су за га зи ли у ше сту 
де це ни ју жи во та, на Чу ка ри ци 
ви ше од 1.800, а у Зе му ну и Но-
вом Бе о гра ду још 4.000 рад но 
спо соб них. Са ни ра ње по сле ди-
ца тог про це са зах те ва дуг и те-
жак трет ман, а бар део њи хо вих 
про бле ма тре ба ло би да поч не 
да се ре ша ва мо де лом со ци јал-
ног пред у зет ни штва јер, су де ћи 
пре ма ис ку стви ма зе ма ља ко је 
га већ при ме њу ју, ре зул та ти су 
за и ста до бри.

М. Јовановић

В. Анастасијевић

Ме ђу на род ни са ве то дав-
ни да ни за све оне ко ји
су би ли за по сле ни или

још ра де у Аустри ји одр жа ни
су у Бе о гра ду и Но вом Са ду 23.
и 25. апри ла. Ре пу блич ки фонд
за пен зиј ско и ин ва лид ско оси-
гу ра ње и За вод за со ци јал но
оси гу ра ње би ли су до ма ћи ни
аустриј ском За во ду за пен зиј-
ско и ин ва лид ско оси гу ра ње, а
ова прак са, уве де на 2010. го ди-
не, по ка за ла се као ја ко до бра.
Струч ња ци из срп ског Фон да
и аустриј ског За во да да ва ли су
са ве те о оства ри ва њу пра ва из
оси гу ра ња пре ма Спо ра зу му о
со ци јал ном оси гу ра њу за кљу-
че ном из ме ђу на ше зе мље и
Аустри је, и кон крет не ин фор-
ма ци је и прав не са ве те у ве зи са
пред ме ти ма оси гу ра ни ка ко ји
има ју пе ри о де оси гу ра ња на вр-
ше не у две др жа ве и ко ри сни ка
ко ји су већ оства ри ли не ко пра-
во по том осно ву. Оси гу ра ни ци
и ко ри сни ци, њих осам де се так
из це ле Ср би је, уна пред су се
при ја ви ли за до ла зак на са ве-

то ва ње и пре ма утвр ђе ном рас-
по ре ду и сат ни ци свој про блем 
су из ла га ли са ве то дав ци ма из 
Аустри је, Кри сти ја ну Брај тен-
фел де ру и Вол фган гу Ка ра су, уз 
ко је су би ле и срп ске ко ле ге.

На кон про шло го ди шње успе-
шне ор га ни за ци је срп ско-не-
мач ких са ве то дав них да на у 
обла сти ПИО, за по сле ни у Ди-

рек ци ји По кра јин ског фон да 
у Но вом Са ду пр ви пут су, 23. 
апри ла ове го ди не, би ли до ма-
ћи ни и аустриј ским струч ња ци-
ма из ове обла сти.

Пре ма ре чи ма Ми ле та Ћу ли-
бр ка, на чел ни ка Оде ље ња за 
ПИО по ме ђу на род ним уго во-
ри ма у Ди рек ци ји ПФ ПИО, од-
зив гра ђа на је био из над оче-

ки ва ног. Та ко је по ред 30 за ин-
те ре со ва них, ко ји су се ра ни је 
при ја ви ли за раз го вор са на шим 
и аустриј ским струч ња ци ма, са-
вет и ин фор ма ци ју до би ло још 
пет стра на ка ко је ни су прет ход-
но за ка за ле свој тер мин. По ред 
аустриј ских са ве то да ва ца, у 
згра ди Ди рек ци је По кра јин ског 
фон да ПИО у Но вом Са ду гра ђа-

СРП СКО-АУСТРИЈ СКИ СА ВЕ ТО ДАВ НИ ДА НИ У ОБЛА СТИ ПИО

Пр ви пут и у Но вом Са ду
Пре ма уна пред утвр ђе ним тер ми ни ма, у два гра да око 80 оси гу ра ни ка и ко ри сни ка
са ста жом у обе др жа ве до би ло ин фор ма ци је и прав ну по моћ од са ве то да ва ца из Аустри је

Српски и аустриј ски струч ња ци учесници саветодавних дана
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ни ма су од го ва ра ли на пи та ња и 
са мо стал ни струч ни са рад ни ци 
за ПИО при ме ном ме ђу на род-
них спо ра зу ма, Ива на Тр ни нић 
и Де јан Мак си мо вић.

Пр ви ко ји је по тра жио прав ну 
по моћ са вет ни ка био је Ла зар 
Ми лић, пен зи о нер из Рат ко ва у 
оп шти ни Оџа ци. Он је до шао да 
се ин фор ми ше ка да сти че пра-
во на део пен зи је из Аустри је 
јер већ три го ди не ужи ва на шу 
ста ро сну пен зи ју (има 40 го ди-
на ста жа у Ср би ји и 63 го ди не 
жи во та), а и та мо је оства рио 15 
ме се ци ста жа. Био је при јат но 
из не на ђен ка да му је Кри сти-
јан Брај тен фел дер, на кон про-
ве ре ста жа у Аустри ји пре ко 
ком пју тер ски по ве за ног си сте-
ма, са оп штио да од мах под не се 
зах тев за оства ри ва ње пра ва 
на аустриј ски део пен зи је јер 
је већ са 62 и по го ди не жи во та 
сте као пра во на тај део пен зи је, 
до ду ше уз про це нат ума ње ња 
по што ће је ко ри сти ти пре 65. 
го ди не, ка да ће има ти пра во на 
пун из нос. Та ко је Ла зар Ми лић 
од мах по пу нио тај зах тев.

С дру ге стра не би ло је и оних 
гра ђа на ко ји су у Фонд до шли са-
мо ра ди ин фор ма ци ја о мо гућ но-
сти ма оства ри ва ња не ког пра ва. 
Та ко је Јо ван ка Ва сић до пу то ва-
ла из Жа бља уме сто му жа ко ји 
је те шко бо ле стан да би са зна ла 
ка ква пра ва он има око ле че ња 
и оства ри ва ња пра ва на пен зи ју, 
јер је ин ва лид ра да у Ср би ји.

– Гра ђа ни ма смо то ком ових 
ин тер на ци о нал них су сре та да-
ва ли са ве те где се под но се зах те-
ви, ка ко се под но се, пу тем ко јих 
обра за ца, ка ко се оства ру је пра-
во на пен зи ју и ко ји су усло ви за 
то пре ма аустриј ским про пи си-
ма, за тим ин фор ма ци је о из ме-

на ма про пи са у јед ној или дру-
гој зе мљи или шта је по треб но 
ура ди ти ако под но си лац зах те ва 
жи ви у Аустри ји, а шта ако жи ви 
у Ср би ји и где се мо гу обра ти ти 
за од го ва ра ју ћу ин фор ма ци ју. 
Ми смо пре за до вољ ни ка ко се 
све од ви ја ло и функ ци о ни са ло, 

а ре кли би смо да и ко ле ге из 
Аустри је де ле то ми шље ње. Нај-
ва жни је је да су све стран ке би ле 
за до вољ не, што су и из ја вљи ва-
ле на кон оба вље них раз го во ра 
– крат ко је ре ка пи ту ли рао Ми ле 
Ћу ли брк ре зул та те са ве то ва ња у 
Но вом Са ду.

Ову оце ну по твр ди ла је и Ми-
ле на То до ро вић, ко ја ис пред 
За во да за со ци јал но оси гу ра ње 
већ не ко ли ко го ди на пра ти ова-
кве су сре те.

– Све је од лич но ор га ни зо ва-
но. Би ло је до вољ но при ја вље-
них стра на ка, ко је је при хва ти-
ло струч но осо бље. Од лич на 
је би ла и тех нич ка по др шка, а 
Но во са ђа ни су се по ка за ли као 
до бри до ма ћи ни ко ле га ма из 
Аустри је – ка же Ми ле на То до-
ро вић.

На ши са ве то дав ци ка жу да су
пи та ња стра на ка би ла стан дард-
на – гра ђа ни су се ин те ре со ва-
ли о усло ви ма за оства ри ва ње
пен зи је у Аустри ји, о мо гућ но-
сти ма до би ја ња на кна да за не-
за по сле ност у Аустри ји ако су
не за по сле ни ов де, али се ипак

нај ви ше пи та ња од но си ло на то
ка да мо гу нај ра ни је да оства ре
аустриј ски део пен зи је.

И гра ђа ни ко ји су са ве те и
од го во ре до би ли у Бе о гра ду,
у згра ди Слу жбе 1 Фи ли ја ле за
град Бе о град, за наш лист су, по
из ла ску од са ве то да ва ца, на гла-
ша ва ли да су ја ко за до вољ ни
што има ју мо гућ ност да ов де, у
сво јој зе мљи са зна ју оно за шта
би им пи са ним пу тем тре ба ло
ви ше ме се ци или евен ту ал но
од ла зак у Аустри ју, што је ску-
по, а ни су сви у мо гућ но сти да
пу ту ју.

Ра до ван Ми кић из Ста ре Па-
зо ве има две го ди не ста жа оси-
гу ра ња у Аустри ји и оне му са да
мно го зна че јер му у зби ру са
ста жом у Ср би ји омо гу ћа ва ју
од ла зак у пен зи ју.

– Пре дао сам 9. фе бру а ра
зах тев да се од аустриј ског оси-
гу ра ња тра жи по твр да за овај
стаж да бих мо гао да се пен зи-
о ни шем, али до са да ни је сти гао
од го вор, од но сно не знам ни
да ли је одав де по слат зах тев.
За то сам ис ко ри стио ову при-
ли ку да лич но до ђем и пи там
њи хо ве са вет ни ке мо же ли да
се убр за тај по сту пак, јер мо ја
фир ма не ма по сла и већ шест
го ди на при ма мо са мо део пла те
и то не ре дов но, па ми од ла зак
у пен зи ју мно го зна чи у сми слу
ре дов них при ма ња. Са вет ник
из Аустри је ми је обе ћао да ће
њи хов од го вор, од но сно по твр-
да ста жа у тој зе мљи сти ћи у Бе-
о град у што кра ћем ро ку, та ко
да се на дам да ћу ко нач но мо ћи
да ком пле ти рам до ку мен та ци ју
за од ла зак у пен зи ју – ка же Ра-
до ван Ми кић.

Је ли ца Мар ко вић из Остру-
жни це је у Аустри ји ра ди ла пет
го ди на и осам ме се ци.

– За то ли ко го ди на рад ног
ста жа у Аустри ји не мам пра во
на њи хо ву пен зи ју (и код њих
је ми ни мум 15 го ди на ста жа
оси гу ра ња), али сам чу ла да у
не ким зе мља ма вра ћа ју до при-
но се ко је сте за то вре ме упла-
ћи ва ли по што већ не мо же те
да оства ри те пен зи ју. До шла
сам да пи там да ли мо гу да од
Аустри је тра жим да ми вра те
до при но се ко је сам та мо упла-
ћи ва ла, али, на жа лост, до би ла
сам од го вор да они не ма ју за-
кон ских мо гућ но сти за то. Оче-
ки ва ла сам да чу јем од го вор
ко ји би ме об ра до вао, али са да
шта је, ту је – при ча за наш лист
Је ли ца Мар ко вић.

На са ве то ва ње у Бе о град до-
шли су Кру ше вља ни, Кра гу јев-
ча ни, љу ди из Ве ли ке Пла не и
дру гих ме ста у Ср би ји ко ји има-
ју стаж у Аустри ји и сви су јед но-
ду шни у оце ни да су ова ква са-
ве то ва ња ја ко до бра јер са зна ју
оно што их за ни ма а не мо ра ју
да пу ту ју у Аустри ју.

Ина че, сре ди ном ма ја ће у
Бе о гра ду би ти одр жан са ста-
нак на ко ме ће се раз мо три ти
ре зул та ти до са да шњих са ве то-
ва ња и до го во ри ти тер ми ни за
сле де ћу го ди ну, а на је сен, 15. и
17. ок то бра, аустриј ско-срп ски
да ни са ве то ва ња би ће одр жа ни
у Лин цу и Бе чу.

Ве сна Ана ста си је вић

Ми ро слав Мек те ро вић

Саветодавци имали пуне руке посла у Новом Саду...

... и у Београду
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актуелно

СПОР НА ПИ ТА ЊА ПРИ ЛИ КОМ ОСТВА РИ ВА ЊА ПРА ВА ПО СПОРАЗУМУ СА БиХ

Из ја ве ни су пред ви ђе не 
конвенцијом
Потребни свеобухватни разговори са надлежним носиоцима осигурања 
из Босне и Херцеговине, у којима би се разјаснила ситуација
и предузели конкретни кораци

При ме на Спо ра зу ма о со-
ци јал ном оси гу ра њу Ср-
би је са Бо сном и Хер це-

го ви ном тра је већ де сет го ди на,
а по след њих не ко ли ко го ди на
но си о ци оси гу ра ња из БиХ тра-
же од оси гу ра ни ка ко ји су та мо
на вр ши ли стаж да до ста ве из ја-
ву, од но сно до ка зе ко ји се од но-
се на то где су бо ра ви ли 
за вре ме рат них су ко ба у 
БиХ, и да ли су би ли при-
пад ни ци не ке од вој них 
је ди ни ца у том пе ри о ду. 
У по чет ку то ни је би ло 
че сто и де ша ва ло се са-
мо у по је ди ним слу ча-
је ви ма. Нај пре су из ја ве 
тра же не са мо од му шка-
ра ца, а по сле и од же на. 
Љу ди од ко јих су из ја ве 
тра же не су их углав ном 
до ста вља ли, и оне су 
нај че шће гла си ле та ко 
да они ни су би ли при-
пад ни ци ни јед не вој не 
је ди ни це, и да су Бо сну и 
Хер це го ви ну на пу сти ли 
за вре ме су ко ба, или чак 
и пре су ко ба. Ме ђу тим, 
по себ но то ком про шле 
го ди не, при ме ће но је да се број
зах те ва за та квим из ја ва ма дра-
стич но уве ћао.

– Та кви зах те ви су без ма ло у
сва ком пред ме ту. Си ту а ци ја је
по ста ла спе ци фич на, а и по је-
ди ни оси гу ра ни ци су до ла зи ли
и го во ри ли да не же ле да се из-
ја шња ва ју по том пи та њу, и ни је
им би ло ја сно због че га се уоп-
ште та ко не што од њих тра жи с
об зи ром да ни су под но си ли ни-
ка кав зах тев да им се на осно ву
уче шћа у ра ту утвр ђу ју по се бан
стаж или по себ на пра ва, већ
са мо же ле да до би ју пен зи ју за
пе ри од ка да су та мо ра ди ли. У 

Фи ли ја ли за град Бе о град смо 
од лу чи ли да због то га ре а гу је мо, 
па смо про ве ри ли све пред ме те 
у ко ји ма је у то ку по сту пак пре-
ра чу на по слу жбе ној ду жно сти 
за оне ко ри сни ке ко ји су већ 
оства ри ли пен зи ју у Ср би ји али 
им је ура чу нат и стаж у Бо сни и 
Хер це го ви ни. За ове ко ри сни ке 

је у то ку по сту пак по слу жбе ној 
ду жно сти да до би ју пен зи ју за 
стаж из БиХ од њи хо вог но си о-
ца оси гу ра ња. Уочи ли смо да су 
за и ста у знат ном бро ју слу ча је ва 
тра же не та кве из ја ве. У слу ча ју 
до ста вља ња из ја ве оси гу ра ни-
ци су у нај ве ћем бро ју слу ча је ва 
из ја ви ли да ни су уче ство ва ли у 
рат ним де ша ва њи ма у Бо сни и 
Хер це го ви ни, и у не ким пред ме-
ти ма је та ко окон чан по сту пак, 
а у не ким не. У јед ном ве ли ком 
бро ју пред ме та ни је ни ка да до-
ста вље на ни ка ква из ја ва иако 
је тра же на, а на шли смо чак и 
пред ме те где је но си лац оси гу-

ра ња из БиХ због то га што ни је 
до ста вље на из ја ва по сту пак об-
у ста вио, или је зах тев од би јен 
– об ја шња ва Ми ро слав Ми рић, 
по моћ ник ди рек то ра Фи ли ја ле 
за град Бе о град РФ ПИО.

Ми рић на гла ша ва да ова кво 
по сту па ње ни је пред ви ђе но ни 
Спо ра зу мом о со ци јал ном оси-

гу ра њу Ср би је са БиХ, ни Ад-
ми ни стра тив ним спо ра зу мом. 
Пред ви ђе но је да се над ле жност 
утвр ђу је пре ма по след њем оси-
гу ра њу, а оба ве за РФ ПИО је да 
ка да по кре ће по сту пак, то чи ни 
пре ма но си о цу, од но сно пре ма 
фи ли ја ли у Бо сни и Хер це го ви-
ни где је оси гу ра ник на вр шио 
сво је по след ње оси гу ра ње.

Не зва нич но об ја шње ње због 
че га се ова кве из ја ве тра же је-
сте то да су оне по треб не да би 
се утвр ди ла над ле жност (ако је 
оси гу ра ник ра дио у Фе де ра ци ји, 
а уче ство вао у вој ним је ди ни ца-
ма Ре пу бли ке Срп ске, он да су 

над ле жни у Ре пу бли ци Срп ској а 
не у Фе де ра ци ји, и обр ну то).

– Чи ни се да то и не сто ји,
јер је на осно ву пре гле да них 
пред ме та утвр ђе но да је но си-
лац из Ре пу бли ке Срп ске та кве 
из ја ве тра жио бу квал но у јед-
но ци фре ном бро ју слу ча је ва, 
док је но си лац из Фе де ра ци је 

у 59 пред ме та тра жио
из ја ву, а у 13 пред ме та
је по сту пак об у ста вљен,
од но сно зах тев је од би-
јен. Не ма сум ње да слич-
на си ту а ци ја по сто ји и
у ве ћем бро ју пред ме та
за ко је тре нут но не ма мо
еви ден ци ју јер је у њи-
ма по сту пак још ра ни је
окон чан или ни је во ђен
по слу жбе ној ду жно сти
не го по зах те ву стран ке.
Да кле, зах те ва ње ова кве
из ја ве ни је пред ви ђе но
Спо ра зу мом и то је раз-
лог због ко га смо мо ра ли
да ре а гу је мо. Та ко ђе, ни
са ми оси гу ра ни ци ни су
мо ти ви са ни, а че сто из
лич них раз ло га и не же-
ле да од го ва ра ју на та кав

зах тев. По је ди ни оси гу ра ни ци 
су спо ми ња ли да би та кве из ја-
ве мо гле да бу ду ис ко ри шће не 
и у не ким дру гим по ступ ци ма 
ко ји ни су у ве зи са пен зиј ским 
и ин ва лид ским оси гу ра њем. С 
дру ге стра не, они љу ди ко ји су 
већ ко ри сни ци пен зи ја код нас, 
и по сту пак им је по кре нут по 
слу жбе ној ду жно сти, сма тра ју 
да не тре ба да ље да уче ству ју у 
по ступ ку јер пен зи ју већ има ју– 
об ја шња ва Ми ро слав Ми рић.

По сле ди ца то га и крај њи ис-
ход у три на ест пред ме та где је 
зах тев од би јен је сте да Ре пу-
бли ка Ср би ја на ста вља да пла-

МиМиМиМиММи р р р р рро о о о о слслслслсллсллс ававававававв М М М МММи и и иии риририририирићћћћћћ
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ћа пен зи ју и за стаж на вр шен 
у БиХ, а у слу ча ју оства ри ва ња 
пра ва на по ро дич ну пен зи ју 
по сле ко ри сни ко ве смр ти и за 
по ро дич ну пен зи ју. Та ко стаж 
на вр шен у БиХ оста је трај но на 
те рет Ср би је.

– По сто ји је дан зна ча јан број 
ко ри сни ка пен зи је ко ји има ју 
кра так стаж у Ср би ји, чак кра ћи 
од 12 ме се ци, и њи ма би пот пу-
но пре ста ло пра во у Ср би ји на-
кон окон ча ња по ступ ка по слу-
жбе ној ду жно сти, а ова ко се сав 
тај стаж на вр шен у Бо сни и да-
ље пла ћа одав де. У слу ча је ви ма 
где се по сту пак во ди по зах те ву 
стран ке до ла зи до то га да ако 
стран ка ни је до ста ви ла из ја ву, 
оста је без пра ва на пен зи ју за 
стаж оства рен у Бо сни јер јој је 
зах тев од би јен. Да кле, тај стаж 
оста је бу квал но не ис ко ри шћен. 
Ка да смо при ку пи ли по дат ке 
и ко пи ра ли до ка зе, оба ве сти-
ли смо Ди рек ци ју Фон да ПИО 
ко ја је ве о ма бр зо ре а го ва ла и 
да ла на лог свим фи ли ја ла ма у 
Ср би ји да пре гле да ју пред ме те 
по спо ра зу ми ма са БиХ. Та ко су 
по че ле при пре ме за раз го вор 
са ко ле га ма из Бо сне и Хер це-
го ви не, ка ко би се раз ја сни ла 
си ту а ци ја и пред у зе ли кон крет-
ни ко ра ци. При пре мље на су и 
не ка дру га спор на пи та ња да би 
раз го во ри ли би ли све о бу хват-
ни јер у ду жем вре мен ском пе-
ри о ду ни су одр жа ва ни – ка же 
по моћ ник ди рек то ра бе о град-
ске фи ли ја ле Фон да ПИО.

Иако је Спо ра зум у при ме ни 
од 2004, је дан број ових по сту-
па ка, ма да је са да 2013. го ди на, 
и да ље ни је окон чан, па су у 
Фи ли ја ли за град Бе о град при-
пре мље не ур ген ци је пре ма 
но си о цу оси гу ра ња Фе де ра-
ци је БиХ за 258 пред ме та, и за 
84 пред ме та пре ма но си о цу у 
Ре пу бли ци Срп ској. Зна чи, без 
об зи ра на то што се Спо ра зум 
при ме њу је већ ско ро чи та ву 
де це ни ју, овом бро ју ко ри сни-
ка Фи ли ја ле за град Бе о град за 
стаж на вр шен у Бо сни и Хер це-
го ви ни пен зи ју и да ље ис пла ћу-
је Ср би ја.

Ово ме је, из ме ђу оста лог, 
до при нео и из о ста нак ко му ни-
ка ци је, што ни је слу чај са ве ћи-
ном дру гих др жа ва ко је су би ле 
у са ста ву СФРЈ јер се са њи ма 
раз го во ри по пра ви лу одр жа-
ва ју јед ном го ди шње.

Је ле на Оцић

Ви ше од 15.000 пен зи о не ра 
и 25.410 оси гу ра ни ка свих 
ка те го ри ја, као и сви оста ли 

гра ђа ни из оп шти на Бач ка Па лан-
ка и Бач сво је по сло ве из обла сти 
пен зиј ског и ин ва лид ског оси-
гу ра ња оба вља ју у Фи ли ја ли РФ 
ПИО Бач ка Па лан ка, у ули ци Жар-
ка Зре ња ни на 72, или у ис по ста ви 
Фи ли ја ле у Ба чу, ко ја је сме ште на 
у згра ди ове оп шти не.

Кра јем про шле го ди не Фи ли-
ја ла је до би ла но вог ди рек то ра, 
Ђор ђа На у мов ског, ко ји се ве-

о ма бр зо „ухо дао” у ра ду са 27 
за по сле них. Од лич но функ ци о-
ни шу у ре а ли за ци ји по сло ва, те 
оче ку ју да ће ова фи ли ја ла и у 
2013. са чу ва ти ви со ко ран ги ра-
но ме сто у ПФ ПИО, ко је за у зи ма 
по ре зул та ти ма ра да из про шле 
го ди не. На и ме, у 2012. го ди ни у 
Фи ли ја ли Бач ка Па лан ка ре ше-
но је 92,72 од сто од укуп но при-
мље них зах те ва, а по стиг ну та 
је и из у зет на ажур ност у ре ша-
ва њу зах те ва у за кон ском ро ку 
од 60 да на – 95,47 про це на та од 
свих ре ше них зах те ва.

– За по сле ни у Фи ли ја ли су 
„вер зи ра ни” у по слу, ле по са ра-
ђу је мо и од но си су од лич ни. То 

је је дан здрав ко лек тив, а део 
рад ни ка по зна јем и од ра ни је 
по што смо са ра ђи ва ли ка да сам 
у свој ству ре ви зо ра слу жбе но 
до ла зио у Фи ли ја лу – из но си 
ди рек тор На у мов ски ути ске о 
но вом рад ном окру же њу. До да-
је да су прет ход ни по сло ви ко је 
је оба вљао у Фон ду би ли ви ше 
ве за ни за стру ку, а са да, за хва-
љу ју ћи ква ли тет ним са рад ни-
ци ма, по се ду је и ис ку ство у ру-
ко во ђе њу оп штим и прав ним и
фи нан сиј ским по сло ви ма.

Но вост из Фи ли ја ле Бач ка
Па лан ка је и кон курс ко ји је 13.
апри ла рас пи сан за из да ва ње у
за куп два ста на у вла сни штву РФ
ПИО на те ри то ри ји ове оп шти-
не. Кон курс је отво рен 30 да на,
а Ђор ђе На у мов ски ка же да је
овај рок оп ти ма лан и да сви за-
ин те ре со ва ни пен зи о не ри има ју
до вољ но вре ме на да се ин фор-
ми шу о усло ви ма кон кур са, ко ји
је рас пи сан у скла ду са Пра вил-
ни ком о ре ша ва њу стам бе них
по тре ба ко ри сни ка пен зи ја РФ
ПИО. Кон курс је об ја вљен у ло-
кал ним ме ди ји ма и на огла сним
та бла ма пен зи о нер ских и ин ва-
лид ских ор га ни за ци ја и Фи ли ја-

ле, а о кан ди да ти ма ко ји се бу ду
при ја ви ли од лу чи ва ће ко ми си ја
ко ју чи не два пен зи о не ра и је-
дан рад ник Фон да.

По ре чи ма На у мов ског, осим
на овом по слу, са рад ња са пен-
зи о нер ским ор га ни за ци ја ма и
ор га ни за ци ја ма ин ва ли да ра да
оп шти на Бач ка Па лан ка и Бач
би ла је ве о ма до бра и при спро-
во ђе њу кон кур са за ре ха би ли-
та ци ју пен зи о не ра са нај ни жим
при ма њи ма у ба ња ма Ср би је о
тро шку Фон да ПИО. Тај по сту пак
је окон чан и при ја ви ло се укуп-
но 500 пен зи о не ра са те ри то ри-
је ко ју по кри ва Фи ли ја ла Бач ка
Па лан ка – 454 из ка те го ри је за-
по сле них, 20 из са мо стал них де-
лат но сти и 26 по љо при вред них
пен зи о не ра, док ће, пре ма кво ти
ко ја при па да овој фи ли ја ли, у ба-
ње мо ћи да от пу ту је 95 пен зи о-
не ра свих ка те го ри ја.

Ис по ста ва Фи ли ја ле Бач ка
Па лан ка у Ба чу та ко ђе ра ди
сва ки дан, а гра ђа ни ов де мо гу
пре да ти све вр сте зах те ва, мо гу
до би ти при ја ве и од ја ве на оси-
гу ра ње, упис ста жа, и оба ви ти
кон тро лу и пре у зи ма ње М-4
обра за ца за фир ме из Ба ча.

Ди рек тор Фи ли ја ле ка же да
су пен зи о не ри ма, оси гу ра ни-
ци ма и свим оста лим гра ђа ни-
ма, по ред за по сле них са ко ји ма
не по сред но кон так ти ра ју, ла ко
до ступ ни и ше фо ви, на чел ни ци
и он сам. На у мов ски сма тра да
ће фи ли ја ла би ти још ефи ка сни-
ја у ра ду ка да ре ше про блем ар-
хив ског про сто ра, а оче ку је да
се уско ро са ни ра и про блем са
кро вом по слов не згра де.

Ми ро слав Мек те ро вић

Ђор ђе 

На у мов ски

ФИ ЛИ ЈА ЛА РФ ПИО У БАЧ КОЈ ПА ЛАН ЦИ ОДЛИЧНО СА РАЂУЈЕ 
СА ПЕН ЗИ О НЕР СКИМ ОР ГА НИ ЗА ЦИ ЈА МА

И даље међу
најбољима
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у жижи

Објек тив но те шка еко ном-
ска си ту а ци ја, ве ли ка не-
за по сле ност, фи скал на

не ди сци пли на и не по вољ ни де-
мо граф ски трен до ви до при не ли
су то ме да кра јем 2012. го ди не
бу де 2.519.627 оси гу ра ни ка у
оба ве зном оси гу ра њу. У истом
мо мен ту пра ва из пен зиј ског и

ин ва лид ског оси гу ра ња ко ри-
сти ви ше од 1,7 ми ли о на пен зи-
о не ра, што го во ри да је од нос
пен зи о не ра и за по сле них 1:1,48.
По про це ни фи нан сиј ских струч-
ња ка из Фон да ПИО, да би се по-
сти гао оп ти мум у фи нан си ра њу
пен зиј ског си сте ма тре ба ло би
да тај од нос бу де 1:3. Ме ђу тим,
Фонд не ма ни за кон ске ни ти ре-
ал не мо гућ но сти да са мо стал но
до при не се по бољ ша њу од но са
из ме ђу за по сле них и пен зи о-
не ра, јер би ло ка кав по мак на-
бо ље под ра зу ме ва озбиљ не
си стем ске по те зе, кон зи стент но
по на ша ње др жа ве и за јед нич ко
де ло ва ње свих ин сти ту ци ја ко је
ути чу на за по сле ност, фи скал ну
ди сци пли ну, ком па ти бил не за-
ко не и по вољ ни ји де мо граф ски
тренд.

Без об зи ра на те чи ње ни це, 
Фонд је че сто пред мет ме диј-
ских осу да и јав них про зи ва ња 
из раз ло га што се кроз ње го ву 
де лат ност пре ла ма ју све не ус-
кла ђе но сти си сте ма.

Пен зиј ско и ин ва лид ско оси-
гу ра ње је ве о ма сло же на прав-
на ма те ри ја, ко ја је у це ли ни 

еко ном ска а не со ци јал на ка те-
го ри ја, а чи ње ни ца да од пен-
зи је за ви си ег зи стен ци ја ко ри-
сни ка до дат но ову област чи ни 
зна чај ном и де ли кат ном.

Ка да се све то има у ви ду, ја-
сно је ко ли ко ло ше по сле ди це 
и уз не ми ре ње јав но сти иза зи ва 
по гре шна ин тер пре та ци ја, не-
ра зу ме ва ње ма те ри је о ко јој се 
при ча, не а де ква тан по да так или 
ла ич ко за кљу чи ва ње. На и ме, 
по след њих да на Фонд ПИО је 
че сто пред мет ме диј ских об ја ва 
на те му утвр ђе них пре пла та ко је 
нај че шће на ста ју као по сле ди ца 
раз ли чи тих об ра чу на по при-
вре ме ним и ко нач ним ре ше њи-
ма. Онај ко се овом те мом ба ви, 
мо рао би да зна да Фонд са мо 
спро во ди за кон, да за кон ка же 
да се при вре ме на ре ше ња мо-

ра ју до но си ти да би ко ри сни ци 
има ли од че га да жи ве до ко нач-
ног ре ше ња, да је по сло да вац тај 
ко ји ни је упла тио до при но се, да 
се раз ли ка у об ра чу ни ма зо ве 
пре пла та и да је ко ри сни ци мо-
ра ју вра ти ти Фон ду без об зи ра 
на то што је сво јим чи ње њем или 
не чи ње њем ни су узро ко ва ли.

По јед но ста вље но ре че но, из-
нос ко ји је ви ше ис пла ћен од 
оног ко ји за кон ски при па да ко-
ри сни ку, би ло да је реч о ин ва-
лид ској, по ро дич ној, или дру гој 
пен зи ји или је реч о ис пла ти на-
кна да, је сте пре пла та и по за ко-
ну мо ра би ти вра ћен Фон ду, као 
што Фонд мо ра ис пла ти ти раз ли-
ку у слу ча је ви ма ка да је пен зи ја 
по ко нач ном ре ше њу ви ша од 
из но са на при вре ме ном. Да би 
олак шао ко ри сни ци ма ко ји мо-
ра ју вра ти ти пре пла ће ни из нос, 
Фонд ну ди мо гућ ност вра ћа ња 
у ви ше ра та и не об ра чу на ва ка-
ма ту. Ка ма та се за ра чу на ва од 
мо мен та под но ше ња ту жбе над-
ле жном су ду, уко ли ко ко ри сник 
од лу чи да ипак ту жи Фонд.

Ме ђу тим, ин сти тут пре пла те 
ни је исто што и дуг по не пла-

ће ним до при но си ма, а што је 
не тач ним ме диј ским ин тер пре-
та ци ја ма иза зва ло за бу ну јав но-
сти. На и ме, за кон је омо гу ћио 
оси гу ра ни ци ма са мо стал них
де лат но сти и по љо при вред ним 
оси гу ра ни ци ма да оства ре пра-
во на пен зи ју чак и ка да ни су у 
це ли ни пла ти ли до при но се за 
пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу-
ра ње и то та ко што им се из нос 
ду га по осно ву до при но са од-
би ја као јед на тре ћи на пен зи је 
(члан 120 За ко на о ПИО) до ко-
нач ног из ми ре ња ду га. Пре не го 
што оства ри пра во, пен зи о не ру 
се ука же на оба ве зе и он при-
ста не или не при ста не на та кво 
из ми ре ње оба ве за уз ко ри шће-
ње пра ва. Дуг по осно ву не пла-
ће них до при но са об ра чу на ва 
и кон тро ли ше По ре ска упра ва, 
ко ја по истом об ра чу на ва и при-
пи су је ка ма ту, што је у скла ду са 
про пи си ма ко ји уре ђу ју по ре ски 
по сту пак и по ре ску ад ми ни стра-
ци ју. Фонд и не мо же да об ра чу-
на ва ка ма ту, јер у тим си ту а ци ја-
ма не ма ин фор ма ци ју ко ли ка је 
глав ни ца, ка да је на пра вље но 
за ду же ње, ни ти зна да љи ток. 
Ово за ду же ње се во ди на ра чу ну 
у По ре ској упра ви, где се књи-
же упла те об у ста вом од пен зи је. 
Дуг по чла ну 120 из ми рен је оног 
тре нут ка ка да По ре ска упра ва 
до ста ви Фон ду ПИО уве ре ње 
да је дуг из ми рен. Ти ко ри сни ци 
пен зи ја је ди но од По ре ске упра-
ве и мо гу да са зна ју ко ли ки је 
њи хов уку пан дуг по осно ву не-
пла ће них до при но са, ко ли ко су 
от пла ти ли од глав ни це, ко ли ке 
су им ка ма те и сл. За кон је вр ло 
бла го на кло но омо гу ћио овим 
ка те го ри ја ма да оства ре пра во 
на пен зи ју иако ни су упла ти ли 
укуп не до при но се, да има ју и 
здрав стве но оси гу ра ње уз то и 
за и ста би би ло не ре ал но оче ки-
ва ти и да им се дуг опро сти. Да-
кле, пре пла та и дуг су раз ли чи ти 
ин сти ту ти и ни у јед ном сег мен-
ту се не мо гу по и сто ве ћи ва ти.

У Фонду кажу да су гре шке
могуће, и оне се увек при зна ју и 
ис пра ве, али ка да се све узме у 
об зир – гре шке су на ни воу ста-
ти стич ких, не ма осно ва да јед на 
ин сти ту ци ја но си те рет од го вор-
но сти и за за кон ска ре ше ња и за 
не а жур не по сло дав це и по ре ску 
по ли ти ку, као и за оста ле ре-
флек си је си сте ма ко је се не ми-
нов но од ра жа ва ју на пен зиј ски 
си стем. Г. О.

ШТА ЈЕ ПРЕ ПЛА ТА А ШТА ДУГ

Фонд са мо 
спро во ди за кон
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Рад ни ци Ре пу блич ког фон да 
за пен зиј ско и ин ва лид ско оси-
гу ра ње из це ле Ср би је до бро-
вољ но су сре ди ном апри ла да-
ли крв за по тре бе Здрав стве ног 
цен тра у Ко сов ској Ми тро ви ци. 
Ак ци ја је ор га ни зо ва на на ини-
ци ја ти ву Син ди ка та за по сле них 

у Ре пу блич ком фон ду ПИО, а 
по др шку је до би ла и од Кан це-
ла ри је за КиМ Вла де Ср би је ко ја 
је ор га ни зо ва ла пре воз за до-
бро вољ не да ва о це кр ви.

Ди рек тор Фи ли ја ле Фон да 
ПИО у Ко сов ској Ми тро ви ци, 
Ра ду ле Ком пи ро вић, из ја вио је 

да је ово пр ва ак ци ја тог ти па,
да су го сти из цен трал не Ср би је
и Вој во ди не из ра зи ли же љу да
по се те Ко со во и Ме то хи ју, да ју
мо рал ну по др шку љу ди ма ко ји
та мо жи ве и бу ду до бро вољ ни
да ва о ци кр ви.

– С об зи ром на то да је ово
пр ви пут да не ко до ђе ма сов но,
јед на ин сти ту ци ја, јед на фир ма
из Ср би је, пре за до вољ ни смо.

Чу ли смо да ће и дру ге фир ме
кре ну ти са ова квим ак ци ја ма
на ред них ме се ци, као и љу ди из
Ре пу бли ке Срп ске, са Прав ног
фа кул те та из Ба ња лу ке – за до во-
љан је ди рек тор Ком пи ро вић.

За по сле ни у Фон ду ПИО су по-
сле ак ци је до бро вољ ног да ва ња
кр ви у Ко сов ској Ми тро ви ци по-
се ти ли Пећ ку па три јар ши ју и ма-
на стир Ви со ки Де ча ни. В. А.

За по сле ни у но во сад ској 
фи ли ја ли На ци о нал не слу-
жбе за за по шља ва ње пред-

ста ви ли су сре ди ном апри ла 
про је кат под на зи вом „По др шка 
кре и ра њу по ли ти ке за по шља-
ва ња за сно ва ном на по да ци ма”, 
ко ји ће се ре а ли зо ва ти до кра ја 
ове го ди не, у две ета пе, на це лој 
те ри то ри ји Ср би је. Про је кат ће 
спро ве сти Ми ни стар ство ра да, 
за по шља ва ња и со ци јал не по-
ли ти ке и НСЗ, уз фи нан сиј ску 
по др шку прет при ступ не по мо-
ћи Европ ске уни је у из но су од 
1,2 ми ли о на евра. Циљ про јек та 
је да се при ку пе ин фор ма ци је 
о тра жњи за про фе си ја ма, по-
треб ним зна њи ма и ве шти на ма, 
као и о пла ни ра ном по ве ћа њу 
бро ја за по сле них.

Ре зул та ти про јек та ко ри сти ће 
да би слу жбе за за по шља ва ње, 
обра зов не ин сти ту ци је и ло-
кал ни са ве ти за за по шља ва ње 
мо гли да пла ни ра ју ме ре и ак-

тив но сти у скла ду са по тре ба ма 
по сло да ва ца. У окви ру про јек та 
би ће спро ве де но и ис тра жи ва-
ње о за ни ма њи ма и ан ке та ко ја 
ће об у хва ти ти ви ше од 10.000 
по сло да ва ца. Ова ис тра жи ва-
ња су ве о ма ва жна јер, ре ци мо, 
на ци о нал на кла си фи ка ци ја за-
ни ма ња у Ср би ји ни је ажу ри ра-
на од 1990. го ди не, а са да ће се 
при ку пи ти ин фор ма ци је и опи-
си по сто је ћих за ни ма ња. Та но-

ва кла си фи ка ци ја са опи сом ће
би ти ме ђу на род но упо ре ди ва,
по што су се са по ја вом стра них
при вред них су бје ка та на на шем
тр жи шту ра да по ја ви ли и но ви
на зи ви за ни ма ња. Но ве ши фре
за ни ма ња би ће ускла ђе не са ва-
же ћим ме ђу на род ним ши фра ма,
па ће их и стра не ком па ни је ко је
ра де у Ср би ји лак ше пре по зна ти.
Нај ве ћа ко рист за по сло дав це
(ан ке том су об у хва ће на сред ња,

ма ла и ми кро пре ду зе ћа) би ће
ипак у то ме што ће се но ва кла-
си фи ка ци ја ускла ди ти са ствар-
ним по тре ба ма тр жи шта ра да.

Ми ни стар ство ра да, за по-
шља ва ња и со ци јал не по ли ти ке
и На ци о нал на слу жба за за по-
шља ва ње ко ри сти ће при ку-
пље не по дат ке за пла ни ра ње
ак тив них ме ра за по шља ва ња
за 2014. го ди ну.

– По сло дав ци ће се у ан ке ти
из ја сни ти ко ли ки број рад ни ка
им је по тре бан. На осно ву то га
из ра ди ће се и од ре ђе не ана-
ли зе ко је ће по слу жи ти да се у
окви ру На ци о нал ног ак ци о ног
пла на, ко ји се спро во ди пре ко
Вла де Ре пу бли ке Ср би је и Ми-
ни стар ства ра да, за по шља ва ња
и со ци јал не по ли ти ке, при ла го-
де и под сти цај ни бе не фи ти за
те ис ка за не по тре бе – ре као је
Си ни ша Над бан тић, ди рек тор
но во сад ске фи ли ја ле НСЗ.

М. Мек те ро вић

ПО ЛИ ТИ КА ЗА ПО ШЉА ВА ЊА ЗА СНО ВА НА НА ПО ДА ЦИ МА

Но ва кла си фи ка ци ја 
за ни ма ња

АК ЦИ ЈА ДА ВА ЊА КР ВИ У КО СОВ СКОЈ МИ ТРО ВИИ И ЦИЦИ

Го сти из це ле Ср би јеГГ

Си ни ша Над бан тић

поводи
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поводи

Европ ско удру же ње ди рек то ра и пру-
жа ла ца услу га ду го роч не не ге за ста ре
(Euro pean As so ci a tion for Di rec tors and

Pro vi ders of Long-Term Ca re Ser vi ces for the
El derly – E.D.E) oдржало је 13. апри ла са ста-
нак Глав ног од бо ра у Бе о гра ду. До ма ћи ни
овог ме ђу на род ног ску па, ко ји је оку пио
ди рек то ре со ци јал них уста но ва из ве ли ког
бро ја европ ских зе ма ља, би ла су удру же ња
со ци јал них уста но ва из Ср би је – Удру же ње
по сло да ва ца уста но ва со ци јал не за шти те
Ре пу бли ке Ср би је и Удру же ње 
по сло да ва ца уста но ва со ци јал-
не за шти те ста рих и од ра слих 
ли ца Вој во ди не, као пу но прав-
ни чла но ви E.D.E. Са стан ку је, 
ис пред Удру же ња по сло да ва ца 
уста но ва со ци јал не за шти те Ре-
пу бли ке Ср би је, при су ство ва ла 
Су за на Ми шић, в. д. ди рек то ра 
Уста но ве Ге рон то ло шки цен тар 
Бе о град.

– Уста но ва Ге рон то ло шки 
цен тар Бе о град (УГЦБ) ре дов но 
уче ству је на ме ђу на род ним ску-
по ви ма, та ко и на они ма ко је ор-
га ни зу је E.D.E. Ови ску по ви су до-
бра при ли ка да се раз ме не нај но-
ви је ин фор ма ци је на по љу бри ге 
о ста ри ма и оства ре кон так ти са 
пред став ни ци ма ви ше зе ма ља, 
ка ко би Уста но ва мо гла да ко ри-
сти по зи тив на ис ку ства и на ђе сво је ме сто у
пла но ви ма Европ ске уни је, ко ја фи нан си ра
про јек те E.D.E. Ве о ма је ва жно што је са ста-
нак био у Бе о гра ду јер се Кон грес Европ ског
удру же ња ди рек то ра, из у зет но зна ча јан у
овој обла сти, ове го ди не одр жа ва у Та ли ну,
а при пре ма ју се кан ди да ту ре за сле де ће, па
би смо во ле ли да Бе о град бу де до ма ћин јед-
ног од на ред них кон гре са. Са мим тим што су
ко ле ге би ле ов де ус по ста ви ли смо још бо љу
ко му ни ка ци ју и бо ље су са гле да не мо гућ но-
сти да се је дан од бу ду ћих кон гре са одр жи у
Бе о гра ду, јер је то зна чај но не са мо за стру ку
и Уста но ву, не го и за наш град и Ср би ју – ис-
ти че Су за на Ми шић.

Пре ма ис пи ти ва њу из 2011. го ди не о пру-
же ним услу га ма у УГЦБ, оце на за до вољ ства
по до мо ви ма кре ће се од 80 до 100 од сто.
Ис так нут је ква ли тет ра да ле кар ске слу жбе
и ме ди цин ског осо бља, али су из не те у ма-
њем бро ју при мед бе да тре ба по ве ћа ти број
здрав стве них рад ни ка и ле кар ска де жур-
ства но ћу. Ко ри сни ци ма се нај ви ше до па да
мо гућ ност да кре и ра ју бит не од лу ке за жи-

вот у до му (91 од сто за до вољ ства на ни воу
Уста но ве), или уче шће у кул тур но-за бав ним
ак тив но сти ма где нај ве ћи број ко ри сни ка
про на ла зи ак тив ност за се бе. Ви ше од 70
од сто њих сво је сло бод но вре ме ис пу ња-
ва кроз раз не ин те лек ту ал не, умет нич ке,
кул тур но-за бав не и ре кре а тив не ак тив но-
сти, али зна тан про це нат ко ри сни ка во ли
па сив не ак тив но сти – гле да ње те ле ви зи је,
чи та ње. Спо соб ност да се при ла го де до му
и ко лек ти ву ис пи та ни ци су та ко ђе вр ло ви-

со ко вред но ва ли – 96 од сто на ни воу Уста-
но ве, а за до вољ ство од но сом ме ђу са мим
ко ри сни ци ма је из над 73 про цен та.

– На ша уста но ва ни ка да ни је бе жа ла од
кри ти ка, ово је огро ман си стем, де лат ност
Уста но ве об у хва та ин сти ту ци о нал ну за шти-
ту (кроз до мо ве за ста ре бли зу 1.200 ко ри-
сни ка) и ва нин сти ту ци о нал ну за шти ту (кроз
Днев не цен тре и клу бо ве бли зу 8.000 ко ри-
сни ка и Слу жбу по мо ћи у ку ћи – око 2.100).
Тре ба за и ста би ти вир ту оз да би се по сти гло
да све функ ци о ни ше бес пре кор но, а то је не-
мо гу ће, као и у жи во ту. На рав но да има про-
бле ма, на рав но да је не ка да ве о ма те шко и
не мо же мо увек мак си мал но да удо во љи мо
зах те ви ма ко ри сни ка, пи та ње је и ко ли ко су
ре ал ни а, на кра ју кра је ва, сва ко има пра во
да не чим бу де и не за до во љан, да од у ста не
од не че га што је сма трао до брим из бо ром за
се бе. За то смо за до вољ ни ка да нам се су ге-
ри шу не ке ре ал не при мед бе и да ју кон струк-
тив ни пред ло зи, а ми мо же мо да ре а гу је мо
и по пра ви мо оно што ни је до вољ но до бро.
Пре не ко ли ко го ди на на са ве ту ко ри сни ка

по кре ну то је пи та ње апо те ке с об зи ром да је
Дом Бе жа ниј ска ко са те ри то ри јал но изо ло-
ван у сми слу ин фра струк ту ре. По сто ја ла је
апо те ка у бли зи ни, али не и у окви ру са мог
објек та, и то пи та ње је по че ло да се ре ша ва.
Са да смо за до вољ ни што апо те ка ов де по-
сто ји, на ба вља ју се ле ко ви, ра зна па ра фар-
ма це у ти ка и слич но. Че сто ра ди мо и ис пи ти-
ва ња за до вољ ства ко ри сни ка ис хра ном јер
је, по ред здрав стве не за шти те, то ко ри сни-
ци ма ве о ма ва жно (из ба лан си ра ни обро ци,

за до во ља ва ње днев не по тре бе,
на чин при пре ме обро ка), и де-
тек то ва ли смо про бле ме те је
фор ми ра на ко ми си ја за ис хра ну,
а по сто ји и струч на слу жба ди је-
те ти ча ра – на во ди ди рек тор ка
УГЦБ.

Пре ма ње ним ре чи ма, ни во
услу га фи зи о те ра пе у та у овој
уста но ви је из над услу га ко је се
пру жа ју у уста но ва ма тог ти па
у зе мља ма у окру же њу. Фи зи о-
те ра пе у ти до ла зе по по тре би и
по по зи ву оба вља ју све што је
по треб но у сми слу ре ха би ли та-
ци је и по пра вља ња здрав стве-
ног ста ња. Ве ли ком бро ју ко ри-
сни ка ко ји су до шли у те шком
здрав стве ном ста њу или не по-
крет ни знат но се по пра ви ло
ста ње и по ди гли су се на но ге,

што је бит но и са пси хо ло шког аспек та иако
до мо ви ни су ре ха би ли та ци о ни цен три.

– Пре не ко ли ко да на оби ла зи ли смо око-
ли ну згра де и сре ли ко ри сни цу са хо да ли-
цом ко ја нам је ре кла да се по но во ро ди ла
са овим про ле ћем јер је до шла не по крет на,
а сад ше та дво ри штем. Не гу ста ри ма нај бо-
ље пру жа осо бље ко је је за то об у че но и
та кву не гу им не ко дру ги не би мо гао пру-
жи ти. Код нас још на жа лост по сто ји дог ма и
уста ље но ми шље ње да је дом за ста ре крај и
да се ту све за вр ша ва. Тре ба ра ди ти на то ме
да се љу ди отво ре за но ве ин фор ма ци је, за
сам раз го вор о до му. У до му вла да бо гат со-
ци јал ни жи вот, све се од ви ја у дру штву и уз
по др шку за по сле них. Ми ни смо за тво ре на
ин сти ту ци ја, мо же се увек од су ство ва ти, ићи
у по се ту род би ни, а ор га ни зу ју се кул тур на
и дру га де ша ва ња. Сва ка зна чај ни ја ма ни фе-
ста ци ја у гра ду је про пра ће на (би о ско пи, по-
зо ри шта, кон цер ти), а не гу ста ри ма нај бо ље
пру жа струч но осо бље. За то и вла да ве ли ка
за ин те ре со ва ност по тен ци јал них ко ри сни ка
– ка же Су за на Ми шић. Је ле на Оцић

РАЗ ГО ВОР СА СУ ЗА НОМ МИ ШИЋ, В. Д. ДИ РЕК ТО РА УСТА НО ВЕ ГЕ РОН ТО ЛО ШКИ ЦЕН ТАР БЕ О ГРАД

Дом је та мо где се чо век 
до бро осе ћа

СуСуСу з з за а а нананан  М М ММи и иишишишиишићћћћћћ
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Уокви ру Ге рон то ло шког 
цен тра Бе о град 1982. го-
ди не осно ва на је Рад на УУ

је ди ни ца Днев ни цен три и клу-
бо ви, у чи јем се са ста ву та да 
на ла зи ло де вет клу бо ва. Да-
нас, три де се так го ди на ка сни је, 
у Бе о гра ду по сто ји 21 днев ни 
цен тар и клуб за ста ри је, ко ји 
су рас по ре ђе ни на 13 град ских 
оп шти на: Зе мун, Но ви Бе о град, 
Ста ри град, Сав ски ве нац, Па ли-
лу ла, Во ждо вац, Ра ко ви ца, Чу ка-
ри ца, Мла де но вац, Со пот, Гроц-
ка, Обре но вац и Ла за ре вац.

– Клу бо ви и днев ни цен три 
сво јим ко ри сни ци ма пру жа ју 
мо гућ ност днев ног бо рав ка уз 
дру штве но-за бав не игре, чи та-
ње днев не штам пе, або нент ску 
ис хра ну, пра ње, пе гла ње и су-
ше ње ве ша, ко ри шће ње ку па-
ти ла, слу же ње без ал ко хол ним 
и то плим на пи ци ма по при сту-
пач ним це на ма. По ред то га, на 
рас по ла га њу су и услу ге са ве то-
дав ног со ци јал ног ра да и пре-
вен тив не здрав стве не за шти те 
– ка же за „Глас оси гу ра ни ка” Ма-
риа Мар ков, управ ни ца Рад не 
је ди ни це Днев ни цен три и клу-
бо ви, и до да је да се у клу бо ви ма 
пру жа ју по је ди не или све на ве-
де не услу ге, што за ви си од про-
стор но-тех нич ких мо гућ но сти.

У клу бо ви ма вла да ди на ми чан 
дух, а сло бод но вре ме је ор га ни-
зо ва но кроз раз не ак тив но сти 
ко је су за сно ва не на ин те ре со-
ва њи ма, же ља ма и по тре ба ма 

ко ри сни ка – то су про сла ве ро-
ђен да на и дру гих ва жних да ту-
ма, смо тре пе ва ча, ре ци та то ра, 
драм ске и дру ге сек ци је, спорт-
ско-ре кре а тив на и пле сна над-
ме та ња, као и так ми че ња у ша ху, 
до ми на ма, пи ка ду и дру гим дру-
штве ним игра ма. По ред то га, ор-
га ни зу ју се из ле ти, из ло жбе, кре-
а тив не ра ди о ни це, ма скен ба ли, 
оби ла сци бо ле сних ко ри сни ка и 
дру ге ак тив но сти. На ни воу свих 
клу бо ва ра ди Пен зи о нер ско 
ама тер ско кул тур но-умет нич ко 
дру штво (ПА КУД) Ге рон то ло шког 
цен тра Бе о град, ко је има хор, во-
кал не со ли сте и ин стру мен та ли-
сте, за тим фол клор, плес и мод ни 
сту дио, драм ску и ли ков ну сек ци-
ју, Књи жев ни клуб „Ми ро слав Ан-
тић” и ча со пис „Злат но до ба”.

– Ко ор ди на то ри ак тив но сти у 
клу бо ви ма су со ци јал ни рад ни ци 
ко ји при ме њу ју ме то де и тех ни ке 
груп ног и ин ди ви ду ал ног со ци-
јал ног ра да ка ко би се пре по зна-
ли и под ста кли по тен ци ја ли по је-
ди на ца и ти ме до при не ло њи хо-
вом ин те гри са њу у за јед ни цу и 
укљу чи ва њу у дру штве ни жи вот 
– об ја шња ва Ма риа Мар ков.

Зах тев за учла ње ње под но-
си се цен три ма за со ци јал ни 
рад по сред но, пре ко днев них 
цен та ра и клу бо ва за ста ри је 

на те ри то ри ји пре би ва ли шта.
Уко ли ко не ко жи ви на оп шти-
ни на ко јој не ма днев ног цен тра
и клу ба, зах тев тре ба под не ти
днев ном цен тру и клу бу нај бли-
же оп шти не. У пе ри о ду од 2008.
до 2012. го ди не адап ти ра но је
17 по сто је ћих клу бо ва.

РЈ Днев ни цен три и клу бо ви у
свом са ста ву има и Слу жбу по-
мо ћи у ку ћи. Она под ра зу ме ва
пру жа ње по мо ћи при за до во-
ља ва њу основ них жи вот них по-
тре ба, као што су обез бе ђи ва ње
ис хра не, одр жа ва ње лич не хи-
ги је не, али и пра ње оде ће и по-
сте љи не, за гре ва ње ста на, за тим
по моћ при кре та њу, од ла ску код
ле ка ра, на бав ка књи га и но ви на,
пла ћа ње ко му на ли ја и слич но.

– Тре нут но Днев ни цен три и
клу бо ви има ју око 6.000 ко ри-
сни ка, а у пла ну је и отва ра ње но-
вих клу бо ва за ста ри је у Бе о гра-
ду. Услу ге Слу жбе са да ко ри сти
2.074 ко ри сни ка, а за по сле но је
687 ге рон то до ма ћи ца и 25 ор га-
ни за то ра по мо ћи у ку ћи. Це на је
26 ди на ра по са ту, а да би оства-
ри ли ово пра во за ин те ре со ва ни
тре ба да се обра те цен тру за со-
ци јал ни рад на сво јој оп шти ни
ка ко би под не ли зах тев за по моћ
у ку ћи – на во ди управ ни ца РЈ
Днев ни цен три и клу бо ви.

У Бе о гра ду по сто ји и, за са да
са мо је дан, Цен тар за днев ни бо-
ра вак од ра слих и ста ри јих ли ца,
ко ји мо же да при ми 30 ко ри сни-
ка. Та ко зва ни вр тић за ста ри је
отво рен је по чет ком 2012. го ди-
не на Вра ча ру (Си ме Игу ма но ва
бр. 4), а ко ри сни ци ма обез бе ђу-
је днев но збри ња ва ње, ис хра ну,
здрав стве ну не гу, рад ну и оку па-
ци о ну те ра пи ју, кул тур но-за бав-
не и ре кре а тив не ак тив но сти,
као и дру ге услу ге у за ви сно сти
од њи хо вих по тре ба. Овај спе-
ци ја ли зо ва ни днев ни бо ра вак
по ма же по ро ди ца ма ко је бри ну
о сво јим нај ста ри јим чла но ви ма
и ти ме за ме њу ју њи хо во не ка да
нео п ход но сме шта ње у уста но-
ве со ци јал не за шти те, као што
су до мо ви за ста ре, дра го це ним
бо рав ком у по ро дич ном окру-
же њу.

– Ову услу гу мо гу да ко ри-
сте од ра сла и ста ри ја мен тал-
но очу ва на ли ца ко ји ма је због
ста ро сти, хро нич не бо ле сти
или ин ва ли ди те та по треб на
де ли мич на по моћ и по др шка у
за до во ља ва њу сва ко днев них
основ них лич них и жи вот них
по тре ба, а за ин те ре со ва ни ста-
ри ји су гра ђа ни и њи хо ве по ро-
ди це мо гу се обра ти ти цен тру
за со ци јал ни рад. По ред Цен тра
за днев ни бо ра вак на Вра ча ру,
пла ни ра се отва ра ње још јед-
ног ова квог цен тра на оп шти ни
Но ви Бе о град – ис ти че Ма риа
Мар ков. Ве сна Ка дић

У главном граду по сто ји 21 днев ни цен тар 
и клуб за ста ри је ко ји су рас по ре ђе ни 

на 13 град ских оп шти на
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између два бројаизмеђу два броја

Гра до на чел ник Бе о гра да, Дра ган Ђи лас, и 
пред сед ник Скуп шти не гра да, Алек сан дар Ан-
тић, уру чи ли су 16. апри ла на гра де гра да Бе-
о гра да за 2012. нај бо љим ства ра о ци ма и по-
је дин ци ма. Че сти та ју ћи на гра ђе ни ма, Ђи лас 
је ис та као да су њих углед ни и ува же ни љу ди, 
као чла но ви ко ми си ја, иза бра ли за нај бо ље 
ме ђу ско ро два ми ли о на гра ђа на Бе о гра да.

– Ве ли ка је част у ова квом гра ду, са ово ли ко 
ква ли тет них, до брих и спо соб них љу ди би ти 
иза бран за нај бо љег у сво јој обла сти. На ва ма је 
и од го вор ност да и да ље осва ја те ме да ље, пи-
ше те, ком по ну је те, кре и ра те. За хва љу ју ћи ва-
шем ра ду по ста ће те узо ри мла ди ма ко ји да нас 
тек од лу чу ју чи ме ће се ба ви ти и пру жи ће те им 
мо гућ ност и при ли ку да по ку ша ју да вас јед ног 
да на стиг ну и пре стиг ну. То ће би ти до каз да се 
наш град раз ви ја и да су ње гов нај ве ћи ква ли-
тет љу ди – ре као је гра до на чел ник.

На гра де гра да Бе о гра да за 2012. го ди ну 
до би ли су Ра до слав Зе ле но вић, Алек сан дра 
Дре цун, проф. др Вељ ко Пот ко њак, Ко ста Јо-
ва но вић, Ол га Ко стре ше вић, Ми лош Ло лић, 
Ми ла дин Чо ла ко вић, Ол га Је врић, Пре мил 
Пе тро вић, др Ми ро слав Јо ва но вић, Ма ри ја 
Ми лу ти но вић, Жељ ко Ра ду ло вић, Сне жа на 
То ма но вић, Зла ти бор Пе тро вић, Бо ри ша Ми-
ле тић, проф. др Зо ран Кри во ка пић, Пре драг 
Ми лу ти но вић, Ро до љуб Ла ки ће вић, Иван 
Мр ђен, проф. Ми ло је М. Ра ко че вић, Ми ли ца 
Ман дић, Та ња Дра гић, Жељ ко Ди ми три је-
вић, Ју ли ја Оро зо вић и Ми лош Стан ко вић.

У име на гра ђе них гра ду Бе о гра ду за хва ли-
ли су Ми ли ца Ман дић, до бит ни ца На гра де за 
спорт, и Та ња Дра гић и Жељ ко Ди ми три је вић, 
до бит ни ци На гра де за хе рој ско де ло и осва ја чи 
злат них ме да ља на Па ра о лим пиј ским игра ма у 
Лон до ну.

Ис пла та пен зи ја

Ис пла та дру гог де ла мар тов ских
при ма ња пен зи о не ри ма из ка те го-
ри је за по сле них по че ла је 24. апри-
ла.

Пен зи о не ри са мо стал них де лат-
но сти при ми ће сво је це ле април-
ске пен зи је 30. апри ла. Вој ним
пен зи о не ри ма и бив шим по љо-
при вред ни ци ма це ле април ске
пен зи је би ће ис пла ће не 8. ма ја.

Ру ма: по 4.000 
нај у гро же ни јим 
пен зи о не ри ма

Пен зи о не ри оп шти не Ру ма, чи ја
су при ма ња у ра спо ну од 15.000 до
18.000 ди на ра, до би ја ће квар тал ну
по моћ ло кал не са мо у пра ве у из но-
су од по 4.000 ди на ра. Про це њу је
се да има око хи ља ду пен зи о не ра
ко ји има ју пра во на ову по моћ.

Ис пла та по мо ћи оба вља ће се на
осно ву по да та ка ко је ће РФ ПИО –
Фи ли ја ла Срем ска Ми тро ви ца до-
ста ви ти оп штин ској упра ви. Спи-
сак ће би ти про сле ђен Цен тру за
со ци јал ни рад ко ји ће че ти ри пу та
го ди шње ис пла ћи ва ти по моћ на
те ку ћи ра чун пен зи о не ра.

Но ви Са д: Ба зар здра вља

Дом здра вља Но ви Сад, у са рад њи са Град ском упра вом 
за здрав ство, За во дом за хит ну ме ди цин ску по моћ и За во-
дом за здрав стве ну за шти ту, спро вео је сре ди ном апри ла 
ак ци ју бес плат них пре вен тив них пре гле да за гра ђа не под 
на зи вом Ба зар здра вља. Гра ђа ни ма је кон тро ли сан крв ни 
при ти сак и ше ће р у кр ви, од ре ђи ван им је ин декс те ле сне 
ма се, ра ђен ЕКГ, а Но во са ђан ке су об у че не за са мо пре-
глед гру ди. Ак ци ја је по све ће на Свет ском да ну здра вља 
(7. апри л) али је због ло шег вре ме на одр жа на ка сни је. Око 
400 грађана ис ко ри сти ло је при ли ку да пре кон тро ли ше 
здра вље, а ре зул та ти су по ка за ли да Но во са ђа ни углав ном 
во де ра чу на о свом здрав стве ном ста њу.

Уру че не на гра де гра да Бе о гра да

Про сеч на за ра да
у мар ту – 41.689
ди на ра

Про сеч на не то за ра да ис пла ће на
у мар ту у Ср би ји из но си ла је 41.689
ди на ра, што је у од но су на про сеч ну
за ра ду у фе бру а ру но ми нал но ни же
за 3,9, а ре ал но та ко ђе за 3,9 од сто,
са оп штио је Ре пу блич ки за вод за
ста ти сти ку.

Про сеч на мар тов ска не то за ра да
би ла је но ми нал но ви ша за 2,8, а ре-
ал но ни жа за 7,6 од сто не го у истом
ме се цу ла не.

Про сеч на бру то за ра да у мар ту
из но си ла је 57.628 ди на ра и у од-
но су на ону ис пла ће ну у фе бру а ру
но ми нал но је ни жа за 4,3, а ре ал но
за 4,3 од сто. Мар тов ска бру то за ра-
да би ла је но ми нал но ви ша за 2,7, а
ре ал но ни жа за 7,6 од сто од за ра де
ис пла ће не у истом ме се цу ла не. 

Про сеч на бру то за ра да ис пла ће-
на у пе ри о ду ја ну ар–март, би ла је
но ми нал но ви ша за шест, а ре ал но
ни жа за 5,4 од сто не го у истом пе ри-
о ду про шле го ди не.

Осно ви це ни же
за 5,3 од сто

За гра ђа не ко ји са ми пла ћа ју до-
при нос за пен зи је од упла те за мај
2013. ва же но ве осно ви це оси гу-
ра ња ко је су у од но су на прет ход-
ни пе ри од ни же за 5,3 од сто (због
ускла ђи ва ња са кре та њем за ра да
у прет ход ном квар та лу).

Гра ђа ни мо гу да се опре де ле за
јед ну од 13 осно ви ца оси гу ра ња,
не за ви сно од струч не спре ме ко-
ју има ју. По За ко ну о до при но си ма
за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње,
нај ни жа осно ви ца из но си 35 од-
сто про сеч не ре пу блич ке за ра де
из прет ход ног тро ме сеч ја, што је
20.090 ди на ра, а нај ви ша пет про-
сеч них пла та, од но сно 287.005 ди-
на ра.

До при нос за пен зиј ско и ин ва-
лид ско оси гу ра ње је 22 од сто, што
зна чи да ће се ме сеч ни из да так
кре та ти у ра спо ну од 4.419,80 до
63.141,10 ди на ра. Ови из но си при-
ме њи ва ће се за упла те до при но са
за мај, јун и јул 2013. го ди не.
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На уни вер зи те ти ма у Ср би ји сту ди ра ма ло
осо ба са ин ва ли ди те том, иако њи хов број ра-
сте по след њих не ко ли ко го ди на. Ми ни стар-
ство про све те, на у ке и тех но ло шког раз во ја је
од школ ске 2012/2013. го ди не од ре ди ло кво-
ту од два од сто ме ста на бу џет ском фи нан си-
ра њу за сту ден те ОСИ и при пад ни ке ром ске
за јед ни це, што због ве ли ког ин те ре со ва ња
сту де на та ни је до вољ но за обе гру пе.

Ка ко ка же Са ња Сто ја но вић, пред сед ни-
ца но во сад ског удру же ња сту де на та са ин-
ва ли ди те том, на уни вер зи те ту у овом гра ду
тре нут но сту ди ра око 120 сту де на та ОСИ и
ре кон ва ле сце на та.

– Ус пе ли смо да по стиг не мо да сту ден ти
са ви ше од 60 од сто те ле сног оште ће ња
мо гу бес плат но да сту ди ра ју под усло вом
да су на при јем ном ис пи ту оства ри ли ми-

ни ма лан број бо до ва – ис та кла је Са ња
Сто ја но вић, и до да ла да су по сти гли да се
на пра ве рам пе на ве ћи ни фа кул те та, као и
да сту ден ти ОСИ бу ду сме ште ни у до мо ве
нај бли же уни вер зи тет ском кам пу су.

У Удру же њу сту де на та са ин ва ли ди те том
Но ви Сад сма тра ју да је по треб на че шћа
елек трон ска ко му ни ка ци ја на ре ла ци ји про-
фе сор – сту дент ОСИ, а у ва жне ци ље ве спа-
да и зах тев да се вра та на фа кул те ти ма и то а-
ле ти при ла го де по тре ба ма ових сту де на та.

Чла но ви Удру же ња ис ти чу да су по но сни
и на сво је про јек те, као што је оспо со бља-
ва ње сту ди ја за сни ма ње звуч не ли те ра ту-
ре. Спи ке ри во лон те ри чи та ју уџ бе ник ко ји
се сни ми, тон ски об ра ди и ста ви на CD да би
био на рас по ла га њу сту ден ти ма оште ће ног
ви да. Д. Ко раћ

РА СТЕ БРОЈ СТУ ДЕ НА ТА СА ИН ВА ЛИ ДИ ТЕ ТОМ

Бо љи усло ви сту ди ра ња

УСвр љи гу је 17. апри ла одр жан са ста-
нак пред сед ни ка 20 нај не ра зви је ни јих
и опу сто ше них оп шти на са ју га Ср би је,

на ко ме су из не ти про бле ми и де фи ни са ни
зах те ви Вла ди Ре пу бли ке Ср би је. До ма ћин
пр вог са стан ка не раз ви је них био је Ми ли-
ја Ми ле тић, пред сед ник оп шти не Свр љиг,
а ску пу су при су ство ва ли и пред сед ни ци
и пред став ни ци оп шти на Ба бу шни ца, Бе ла
Па лан ка, Бла це, Брус, Бој ник, Вла со тин це,
Га џин Хан, Кур шу мли ја, Ле ба не, Ме две ђа,
Ме ро ши на, Пре ше во, Ра жањ, Сур ду ли ца,
Тр го ви ште, ни шке оп шти не Пан те леј и гра-
да Ни ша, као и ди рек тор Ре ги о нал не раз-
вој не аген ци је „Југ”.

Пред сед ни ци не раз ви је них оп шти на са
овог под руч ја из не ли су број не про бле ме
– сва ка оп шти на има сво је спе ци фич но сти,
али су нај ве ћи про бле ми го то во сву да исти.
То су ви со ка не за по сле ност, од у ми ра ње
се ла, ло ша ин фра струк ту ра, оси ро ма ше но
при мар но здрав ство и школ ство. Уче сни-
ци ску па у Свр љи гу сво ју бу дућ ност ви де
у раз во ју по љо при вре де, ма ле при вре де и
пред у зет ни штва, ту ри зма, али и у ве зи ва њу
за ве ли ке си сте ме ко ји мо гу да по не су те-
рет раз во ја. Ове оп шти не су сво је про јек те
и пред ло ге по сла ле у се ди шта окру га ода-
кле ће, као за јед нич ка ини ци ја ти ва, би ти
упу ће ни ре пу блич ким ин сти ту ци ја ма.

У Свр љи гу је ис так нут и зах тев да се не
сма њу је тран сфер не раз ви је ним оп шти на ма,
јер би то озбиљ но угро зи ло рад ло кал них са-
мо у пра ва и иза зва ло не га тив не ефек те, но ва

от пу шта ња рад ни ка и по гор ша ње жи вот ног
стан дар да ко ји је већ ис под про се ка. Чел ни
љу ди не раз ви је них сре ди на оче ку ју да се
др жа ва по све ти раз во ју по љо при вре де и
пред ла жу кон крет ну ме ру по мо ћи, по мо де-
лу SI E PA-е, за про из вод њу на ме ње ну из во зу
кроз уве ћа ње сточ ног фон да, по ве ћа ње по-
вр ши на под во ћем, про из вод њу здра ве хра-
не и раз вој се о ског ту ри зма. Је дан од пред-
ло га је и по ре ско рас те ре ће ње пред у зе ћа
ко ја отва ра ју по го не у не раз ви је ним оп шти-
на ма, сма ње њем укуп них до при но са на за-

ра де за по сле них за 50 од сто. По др жа на је и
мо гућ ност фор ми ра ња Фон да за раз вој ју га
Ср би је, и ис так ну то да је за но ве ин ве сти то-
ре нео п ход на екс про при ја ци ја и уре ђе ње
гра ђе вин ског зе мљи шта, од но сно фор ми ра-
ње ин ду стриј ске зо не у овим ме сти ма.

На са стан ку у Свр љи гу осно ва но је и рад-
но те ло ко је ће до на ред ног ску па, у ма ју у
Кур шу мли ји, са чи ни ти за кључ ке и за јед нич-
ке ста во ве ко ји ће би ти упу ће ни ин сти ту ци-
ја ма чи ја се по моћ тра жи.

С. Ђор ђе вић

СА СТА НАК ПРЕД СЕД НИ КА НАЈ НЕ РА ЗВИ ЈЕ НИ ЈИХ ОП ШТИ НА ЈУ ГА СР БИ ЈЕ У СВР ЉИГУ

Си ро ма шни тра же по моћ

кроз Србијукроз Србију
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здрав живот

Штру дле: са ту ње ви ном, са зе љем
Са стој ци: 800 г бра шна, 400 мл во де, 1 дл уља, 30 г мар га ри на, су ви ква сац, со, ше ћер, 

кон зер ва ту ње ви не, 400 г пе чу ра ка, пра зи лук, 4-5 че на бе лог лу ка, 3 ки се ла кра став чи-
ћа, 500 г зе ља, 250 г си ра, би бер.

На чин при пре ме: по ме ша ти бра шно и ква сац,
со, пр сто хват ше ће ра. До да ти во ду, уље, омек-
ша ли мар га рин. Све за јед но ме си ти не ко ли ко
ми ну та. Пре ма за ти мла ком во дом, пре кри ти и
оста ви ти да од мо ри око сат вре ме на. За то вре ме
очи сти ти зе ље и крат ко оба ри ти. Про це ди ти га и
сит но исе ћи, до да ти сир, ма ло би бе ра. На ма ло
уља про пр жи ти сит но исе чен пра зи лук. Пе чур ке
исе ћи на ли сти ће и до да ти пра зи лу ку. До да ти со,
би бер. Из кон зер ве оце ди ти уље па ту ње ви ну по-
ме ша ти са пе чур ка ма. Пре ме си ти те сто и по де ли-
ти на две јуф ке. Раз ви ти јуф ку и пре ко ње пре ма за ти фил од ту ње ви не и пе чу ра ка. Уви ти 
у штру длу и ста ви ти у под ма зан плех. Раз ви ти дру гу јуф ку, пре ма за ти је фи лом од зе ља. 
Уви ти и ста ви ти и њу у плех, пре кри ти их и оста ви ти 30 ми ну та. Пре ма за ти во дом, из бо сти 
на не ко ли ко ме ста. Пе ћи у за гре ја ној рер ни на 200°Ц око 30 ми ну та.

На по ме на: код овог те ста део во де се мо же за ме ни ти со ји ним мле ком

Гри лијаж тор та
Са стој ци: 12 ја ја, 300 г ше ће ра, 3 ка-

ши ке бра шна, 300 г ора ха, 220 г чо ко ла-
де, 120 г пу те ра.

На пра ви ти три ко ре: за сва ку улу па ти
чвр сто по че ти ри бе лан це та, до да ти пет
ка ши ка ше ће ра, јед ну ка ши ку бра шна,
100 гр мле ве них ора ха.

Фил:

I – од 250 гр ше ће ра ис пр жи ти грили -
јаж и ти ме пре ма за ти бр зо сва ку ко ру.

II – 120 гр ото пље не чо ко ла де, 120 гр

пу те ра, 1 ка ши ку ше ће ра у пра ху уму ти-
ти па ти ме пре ма за ти сва ку ко ру.

III – на па ри ку ва ти 12 жу ма на ца, шо-
љу мле ка, ва нил ше ћер, осам ка ши ка 
ше ће ра, три ка ши ке бра шна; кад се 
про хла ди до да ти 125 гр пу те ра. Пре-
ма за ти све три ко ре и сло жи ти јед ну на 
дру гу. Око ло фи ло ва ти фи лом, а од о зго 
пре ли ти гла зу ром од чо ко ла де (че ти ри 
штан гле чо ко ла де, три ка ши ке ше ће ра, 
три ка ши ке во де, ма ло уља).

При пре ми ла: Со фи ја До ми ни ко вић

Ја ја од си ра
Са стој ци: 500 г све жег си ра, 250 г 

крем си ра, со, би бер, по ла ке си це же ла-
ти на, по јед на жу та и цр ве на па при ка, 
пра зи лук, лист пер шу на.

На чин при пре ме: сва ко по вр ће што 
сит ни је исец ка ти и ста ви ти у по себ не 
по су де. Сир из гње чи ти, до да ти крем 

сир, би бер, по по тре би со. Же ла тин ста-
ви ти у ма ло хлад не во де, оста ви ти не ко-
ли ко ми ну та да на бу бри. На ми ни мал-
ној тем пе ра ту ри рас то пи ти же ла тин и
до да ти ка ши ку-две си ра. Же ла тин уму-
ти ти у оста так си ра. По мо ћу две ка ши ке
об ли ко ва ти ја је. Па жљи во ува ља ти сва-
ко у не ко од сец ка ног по вр ћа. Оста ви ти
ми ни мум два са та да се хла ди.

Све ча но за Ус крсСве ча но за Ус крс
Јаг ње ти на 
у ли сна том те сту

Са стој ци: 300 г ли сна тог те ста, 1,2 кг јаг ње-
ћег фи леа, две ка ши ке сен фа, две ка ши ке ма-
сли но вог уља, два че на бе лог лу ка, за чин ске
тра ве (пер шун, ми ро ђи ја, естра гон, ру зма рин),
жу ман це, со, би бер.

На чин при пре ме: ли сна то те сто оста ви ти да
се рас кра ви. Ме со опра ти, осу ши ти, утр ља ти
со и би бер. За гре ја ти уље и ис пр жи ти ме со са
свих стра на. Оста ви ти да се охла ди. По ме ша ти
сенф, из гње чен бе ли лук, исец ка не за чин ске
тра ве и ти ме пре ма за ти ме со. Ли сна то те сто
ста ви ти јед но на дру го и раз ву ћи у пра во у га о-
ник. Ви шак са кра је ва исе ћи у тра ке. Ме со уви-
ти у те сто као ро лат. Уму ти ти жу ман це са ка ши-
ком во де. Пре ма за ти те сто, на пра вље не тра ке
ста ви ти пре ко те ста и њих пре ма за ти. Те сто
из бо сти на не ко ли ко ме ста. Теп си ју по ква си-
ти во дом. Спој те ста окре ну ти на до ле и пе ћи у
рер ни за гре ја ној на 200°Ц око 40 ми ну та.

На по ме на: да те сто не из го ри, мо же се пре-
кри ти фо ли јом или па пи ром, ко ји се пред крај
ски ну.

Пра знич на ћур ка
Са стој ци: ћур ка те шка око три кг, 500 г ке-

сте на, ки ло грам кром пи ра, ма њи це лер, не ко-
ли ко шар га ре па, две гла ви це лу ка, по мо ран џа,
за чин ско би ље (ру зма рин, ло вор, жал фи ја), ча-
ша су вог бе лог ви на, коц ка су пе, уље, ма слац,
со, би бер.

На чин при пре ме: ћур ку ис тр ља ти со љу и
би бе ром, а шу пљи ну ис тр ља ти за чин ским би-
љем. Ке стен ску ва ти и ољу шти ти. Ћур ку ста-
ви ти у плех и пре ли ти за гре ја ном ме ша ви ном
уља и ма сла ца. Ску ва ти коц ку су пе. У рер ни
за гре ја ној на 200 сте пе ни пе ћи ћур ку да по-
ру ме ни, за тим сма њи ти на 180°Ц и пе ћи још
око два са та уз по вре ме но пре ли ва ње су пом
и ви ном. По вр ће исе ћи на ко ма де, лук на ко-
лу то ве, ке стен крат ко про пр жи ти на ма сла цу.
Кром пир очи сти ти, исе ћи на че твр ти не, па по-
вр ће, кром пир и ке стен по ре ђа ти око ћур ке и
пре ли ти со ком. Пре кри ти фо ли јом и на ста ви ти
са пе че њем још око 45 ми ну та
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Пре тва ра ње тек ста у та бе лу

На по ме на: Уко ли ко же ли мо да ко ри сти мо ову оп ци ју, ре чи у тек-
сту мо ра мо да одво ји мо од ре ђе ним се па ра то ром (та бу ла то ром, за-
ре зом...).

Уко ли ко има мо мно го тек ста, мо же мо да га пре тво ри мо у та бе лу. 
По сту пак је:

1. мар ки ра мо текст ко ји же ли-
мо да пре тво ри мо у та бе лу;

2. клик не мо на стре ли цу ис под
ико не Ta ble;

3. клик не мо на оп ци ју Con vert

Text to Ta ble;
4. ис под на сло ва Ta ble si ze ра-

чу нар нам пред ла же број ко ло на
и ре до ва та бе ле пре ма тек сту ко-
ји смо мар ки ра ли;

5. у оп ци ји Auto Fit be ha vi or

мо же мо иза бра ти јед ну од сле де-
ћих по доп ци ја:

а) Fi xed co lumn width – мо же мо иза бра ти Auto, ка ко би Word 
на пра вио ко ло не ши ро ке ко ли ко и нај ши ра став ка у це лој та бе ли, 
или мо же мо за да ти тач ну вред ност у цен ти ме три ма;

б) Auto Fit to con tents – по де ша ва ши ри ну ко ло на пре ма нај ши-
рој став ци у сва кој ко ло ни;

ц) Auto Fit to win dow – по де ша ва та бе лу на осно ву ве ли чи не 
про зо ра ко ји при ка зу је та бе лу;

6. иза бе ре мо не ку од оп ци ја за раз два ја ње тек ста (па су си ма, та-
бу ла то ри ма, за ре зи ма итд.);

7. клик не мо на дуг ме OK и текст ће се пре тво ри ти у та бе лу.K

Ка да уба ци мо та бе лу и клик не мо би ло где на њу, на на слов ној ли-
ни ји по ја ви ће се но ва оп ци ја за рад са та бе лом – Ta ble To ols, ко ја се 
са сто ји из оп ци ја De sign и Layout.

Оп ци ја De sign

Ко ри сти мо је за ди зај ни ра ње та бе ла. Мо же мо да би ра мо од ре ђе-
ни стил та бе ле, да јој по де ша ва мо бо ју по за ди не, би ра мо де бљи ну 
и стил при ка зи ва ња ли ни ја та бе ле, као и иви ца се лек то ва них ће ли-
ја или тек ста та бе ле.

Па ле та Ta ble Style Op ti ons

Са сто ји се из сле де ћих ико на:

Ико на  Име  Ко ри сти се за:

 He a der Row  при ка зи ва ње или не при ка зи ва ње 
ре да за гла вља та бе ле;

To tal Row  при ка зи ва ње или не при ка зи ва ње ре- 
да то та ла та бе ле (ред на кра ју та бе ле 
ко ји при ка зу је су ме за сва ку ко ло ну);

 Ban ded Rows  (тра ка сти ре до ви) – раз ли чи то при-
ка зи ва ње (фор ма ти ра ње) пар них 
од не пар них ре до ва та бе ле;

First Co lumn  раз ли чи то фор ма ти ра ње по да тка  
у пр вој ко ло ни та бе ле у од но су на 
по дат ке у оста лим ко ло на ма;

Last Co lumn  раз ли чи то фор ма ти ра ње по да тка у  
по след њој ко ло ни та бе ле у од но су 
на по дат ке у оста лим ко ло на ма;

Ban ded Co lumns  раз ли чи то при ка зи ва ње (фор ма ти-
ра ње) пар них од не пар них ко ло на 
та бе ле.

Па ле та Ta ble Styles

Ову па ле ту ко ри сти мо за:

Ta ble Styles – из бор по ну ђе них сти ло ва та бе ла;
Sha ding – из бор бо је по за ди не се лек то ва ног де ла та бе ле;
Bor ders – по де ша ва ње ли ни ја (иви ца) се лек то ва них ће ли ја или

тек ста та бе ле.

Па ле та Draw Bor ders

Ко ри сти мо је за цр та ње и ди зај ни ра ње иви ца. 

Са сто ји се из сле де ћих ико на:

Ико на  Име  Ко ри сти се за:

 Li ne Style  про ме ну сти ла ли ни је ко ју упо тре-  
бља ва мо за цр та ње ли ни ја (иви ца)
та бе ле;

 Li ne We ight  про ме ну ши ри не (де бљи не) ли ни ја  
ко је упо тре бља ва мо за цр та ње иви-
ца та бе ле;

 Pen Co lor  про ме ну бо је иви ца; 
Draw Ta ble  цр та ње иви ца та бе ле сло бод ном    

ру ком;
 Era ser  бри са ње иви ца та бе ле сло бод ном       

ру ком.

Bor ders and Sha ding

Ка да ле вим та сте ром ми ша клик не мо на стре ли цу ко ја се на ла зи
у де сном до њем углу па ле те Draw Bor ders, на екра ну ће се при ка-
за ти про зор Bor ders and Sha ding. У ње му мо же мо да по де ша ва мо
ли ни је окви ра та бе ле и це ле стра ни це, као и бо ју по за ди не. Са сто ји
се из три кар ти це:

У кар ти ци Bor ders мо же мо да би ра мо:
1. Set ting – вр сту окви ра;
2. Style – из глед ли ни ја у окви ру;
3. Co lor – бо ју ли ни ја окви ра;
4. Width – де бљи ну ли ни ја окви ра;
5. Apply to: – при ме ну на па сус (Pa ra graph) или се лек то ва ни део

тек ста (Text).

У кар ти ци Pa ge Bor der би ра мо оквир це ле стра ни це:
1. Set ting – вр сту окви ра;
2. Style – из глед ли ни ја окви ра;
3. Co lor – бо ју ли ни ја окви ра;
4. Width – де бљи ну ли ни ја окви ра;
5. Art – укра сне окви ре;
6. Apply to: – при ме ну на цео текст (Who le do cu ment), на од ре-

ђе ну сек ци ју (The sec tion), на пр ву стра ни цу (First pa ge only), или
на све стра ни це осим пр ве (All ex cept fi rst pa ge).

У кар ти ци Sha ding мо же мо да иза бе ре мо бо ју по за ди не тек ста
или уну тра шњо сти окви ра:

1. Fill – бо ју по за ди не тек ста или окви ра;
2. Style – из глед ша ра за по за ди ну тек ста (Style) и бо ја му стри

(Co lor);
3. Co lor – до да ва ње но вих бо ја у основ ну па ле ту.

Пре драг Јо ва но вић

На ста ви ће се
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У Ру ми је не дав но одр-
жан 4. Са јам за по шља-УУва ња, на ко јем је 21 по-

сло да вац по ну дио 475 но вих 
рад них ме ста. Пре ма ис ка за-
ним по тре ба ма за рад ни ци-
ма, ово је био нај ве ћи са јам 
до са да одр жан на под руч ју 
Сре ма.

То дор Ку зман че вић, ди рек-
тор Фи ли ја ле НСЗ у Срем ској 
Ми тро ви ци, на гла сио је да је 
то пр ви ово го ди шњи са јам 
за по шља ва ња у овом де лу 
Вој во ди не.

– До са да је у Сре му ор га ни-
зо ва но 26 сај мо ва на ко ји ма 
је уче ство ва ло 540 по сло да ва ца ко ји су ис-
ка за ли по тре бу за 5.340 рад ни ка. Сај мо ве је
по се ти ло око 14.600 гра ђа на, од ко јих је њих
2.850 про на шло по сао. Та ко је оства ре но бр-
же за по шља ва ње гра ђа на и за до во ље ње ка-
дров ских по тре ба по сло да ва ца кроз њи хов
ди рек тан су срет – ис та као је Ку зман че вић.

Са јам је отво рио пред сед ник оп шти не Ру-
ма, Го ран Ву ко вић, ко ји је ре као да у Ру ми
по сто ји се дам гра ди ли шта и да ће у но вим
фа бри ка ма по сао до би ти не ко ли ко сто ти на
рад ни ка.

На ци о нал на слу жба за за по шља ва ње –
ис по ста ва у Ру ми упу ти ла је ви ше од 900
по зи ва не за по сле ни ма ко ји се на ла зе на
њи хо вој еви ден ци ји, а пре ма гу жви ко ја је
вла да ла, чи ни ло се да се ве ћи на и ода зва ла.
По сло дав ци су тра жи ли бра ва ре, ли ма ре,
ши ва че тек сти ла, ште пер ке у обу ћар ству,
кро ја че, ди зај не ре, ма шин ске и елек тро-
тех ни ча ре, из ра ђи ва че ка блов ских се то ва,

сто ла ре, та пе та ре, во за че, гра ђе вин ске ин-
же ње ре, зи да ре, те са ре...

– Ра дио сам 21 го ди ну у „Агро ру ми” и још
осам у дру гим фир ма ма. Да нас сам оста вио
по дат ке на три штан да са зеб њом да ли су
за ин те ре со ва ни за ста ри је рад ни ке – ре као
је за наш лист пе де се то го ди шњи Вла ди мир
Дра ги че вић, ква ли фи ко ва ни по љо ме ха ни-
чар из Вог ња.

Сва ко од не за по сле них до шао је са сво-
јим про бле мом и при чом, али са мо са јед-
ном же љом – да уско ро про на ђе по сао.

– Без по сла сам че ти ри го ди не. Ра дио сам
као кон струк тор у „Ру ма гу ми”, а са да бих
при стао на би ло ка кав по сао у про из вод њи
– ка зао је Дра го рад Ра дош, ма шин ски ин же-
њер из Ру ме, оста вља ју ћи по пу њен упит ник
на штан ду „Ал бо на” из Ши ма но ва ца.

Упра во је на том штан ду нај ве ћи број не-
за по сле них, њих око 300, оста ви ло свој CV,
бу ду ћи да „Ал бон” и у Ру ми отва ра фа бри ку,

у ко јој ће за по сли ти 200 рад-
ни ка са сред њом струч ном
спре мом елек тро и ма шин-
ске стру ке.

И рум ска фа бри ка гу ма
„Ми тас” при вла чи ла је па-
жњу по тен ци јал них рад ни ка
на Сај му за по шља ва ња.

– Ви ше од 40 не за по сле них
при ја ви ло се за рад на ме ста
ди пло ми ра них еко но ми ста и
прав ни ка, ма шин ског и елек-
тро ин же ње ра. У про шлој го-
ди ни при ми ли смо де сет при-
прав ни ка, а ве ру је мо да ће та-
ко би ти и у овој – ре као нам је
Зо ран Јо ви чић из „Ми та са”.

Ма ло да ље рум ски „По ле та рац” тра жио је
де сет вас пи та ча – при прав ни ка, „Оме га” ди-
пло ми ра ног прав ни ка...

Ин те ре сант но је да је свој штанд има ло
и Удру же ње пред у зет ни ца оп шти не Ру ма
„Vic to ria”. Пред сед ни ца удру же ња, Еми ца
Вуч ко вић, ис та кла је да су на штан ду из ло-
жи ле све оно што же не мо гу да ура де, да
код њих мо гу до ћи све ко је има ју иде ју, же-
не ко је же ле да се за по сле код дру гих пред-
у зет ни ца, и да са мо ује ди ње не мо гу не што
по сти ћи.

Са јам су ор га ни зо ва ли ис по ста ва НСЗ у
Ру ми, ло кал на са мо у пра ва, ко ја је ове го ди-
не обез бе ди ла 30 ми ли о на ди на ра за ак тив-
не ме ре за по шља ва ња, и ло кал ни Са вет за
за по шља ва ње, ко ји је ме ђу нај ак тив ни ји ма
у Вој во ди ни.

Сај мо ви за по шља ва ња би ће ор га ни зо ва-
ни у још два ме ста у Сре му – у Ста рој Па зо ви
и Срем ској Ми тро ви ци. Д. Р.

СА ЈАМ ЗА ПО ШЉА ВА ЊА У РУ МИ

До са да нај ве ћи са јам у Сре му

Драгорад Радош Вла ди мир Дра ги че вић

Град Но ви Сад и но во сад ска фи ли ја-
ла НСЗ ор га ни зо ва ли су 18. апри ла у за-
пад ном хо лу СПЕНС-а пр ви ово го ди шњи
Са јам за по шља ва ња. Са јам је по се ти ло
2.500 гра ђа на ко ји су мо гли да кон ку ри шу
за но ви по сао код 34 по сло дав ца, ко ји су
овај пут по ну ди ли 350 сло бод них рад них
ме ста.

Нај ви ше при ја ва за по сао, чак око 600,
пре да то је на штан ду „Мер ка то ра – С“, а
Цен тар за обу ку и ре кре а ци ју по ну дио је
осо ба ма са ин ва ли ди те том 30 сло бод них
рад них ме ста на по сло ви ма пор ти ра и
рад ни ка на одр жа ва њу. М. М.

НО ВИ САД

Пр ви про лећ ни Са јам за по шља ва ња
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По чет ком апри ла у Ре ков цу је одр жа-
на сед ни ца Окру жног од бо ра пен зи-
о не ра По мо рав ског окру га. Сед ни ци

су при су ство ва ли сви чла но ви оп штин ских
удру же ња, осим пред став ни ка Де спо тов ца,
као и Дра го слав Ђу ка но вић ис пред Са ве за
пен зи о не ра Ср би је, Ми о драг Не дељ ко вић,
ди рек тор Фи ли ја ле Фон да ПИО у Ћу при-
ји, Ми лан Стој ко вић, за ме ник пред сед ни ка
оп шти не Ре ко вац, и Зо ран Дам ња но вић,
на чел ник оп штин ске упра ве. Са ста нак је
отво рио пред сед ник Окру жног од бо ра, Ра-
до ван Јо ва но вић.

Уче сни ци су углав ном го во ри ли о ста ту су
пен зи о не ра и мо гућ но сти ма пен зи о нер ских
ор га ни за ци ја да им по мог ну, пре све га на бав-
ком пре храм бе них про из во да и огре ва. Би ло
је ре чи и о про бле ми ма у ве зи са по слов ним
и дру гим про сто ри ја ма за оку пља ње пен зи о-
не ра, ма те ри јал ном по ло жа ју ор га ни за ци ја,
ка дров ској оспо со бље но сти и не за ин те ре-
со ва но сти пен зи о не ра за при сту па ње и учла-
ње ње у пен зи о нер ске ор га ни за ци је.

Дра го слав Ђу ка но вић је ис та као да је По-
мо рав ски округ по сле Шу ма диј ског нај го ри
по бро ју учла ње них пен зи о не ра. Ра ди пре-

ва зи ла же ња ових про бле ма, по треб но је да
пен зи о не ри узму ве ће уче шће у вла сти.

Пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра оп-
шти не Ре ко вац Живомир Антић на гла сио
је да је са рад ња са ло кал ном са мо у пра вом
до бра, али је оп шти на си ро ма шна па су то
не раз ре ши ви про бле ми ко ји се мо гу ре ши-
ти са мо пре ко Ре пу бли ке Ср би је. За ме ник
пред сед ни ка оп шти не Ре ко вац, Ми лан Стој-
ко вић, ми шље ња је да је са рад ња са пен зи-

о не ри ма до бра, али да мо же би ти и бо ља.
Сред ства опре де ље на за пен зи о не ре је су
ма ла – све га 30.000 ди на ра го ди шње, али се
мо же по мо ћи и на дру ги на чин. На чел ник
оп штин ске упра ве, Зо ран Дам ња но вић, ис-
та као је да тре ба за ин те ре со ва ти пен зи о не-
ре за учла ње ње у оп штин ску ор га ни за ци ју и
пред ло жио да Удру же ње на пра ви со ци јал ну
кар ту да би се зна ло ко јој ка те го ри ји пен зи-
о не ра тре ба пру жи ти по моћ. Б. Је лић

ПЕН ЗИ О НЕ РИ ПО МО РАВ СКОГ ОКРУ ГА У РЕ КОВ ЦУ

Ома со ви ти члан ство 
у ор га ни за ци ја ма

Смо тра на род ног ства ра ла-
штва „Злат не ни ти”, ко ја је у Вр-
њач кој Ба њи одр жа на по де се ти 
пут, оку пи ла је из ла га че из 70 
гра до ва и оп шти на Ср би је и ре-
ги о на. Циљ ове ма ни фе ста ци је 
је очу ва ње тра ди ци је, од оби ча ја 
и ку ли нар ских спе ци ја ли те та до 
руч них ра до ва. Уче сни ци смо тре 
пред ста ви ли су уме ће ве за, зла то-
ве за, тка ња, пле те ња и ши ве ња, а 
по се ти о ци су мо гли да про ба ју је-
ла спре мље на по ста рим и ско ро 
за бо ра вље ним ре цеп ти ма.

И из ла га чи и по се ти о ци сма-
тра ју да је ова ма ни фе ста ци ја 
до бар на чин да се не гу је тра ди-
ци ја, али и при ли ка да се на у чи 
не што но во. Про јек том очу ва ња 
ста рих за на та у Вр њач кој Ба њи 
пред ви ђе но је об у ча ва ње мла-
дих љу ди за нат ским ве шти на ма, 
а обу ку је до са да за вр ши ло че-

тр на е сто ро по ла зни ка. Пре ма 
ре чи ма Све тла не Три фу но вић, 
пред сед ни це Дру штва же на Вр-
њач ке Ба ње „Злат не ни ти”, за ин-
те ре со ва но је до ста мла дих ко-
ји же ле да уче и ко ји се вра ћа ју 
тра ди ци ји, а нај мла ђа по ла зни-
ца има са мо је да на ест го ди на.

С ге не ра ци је на ге не ра ци ју, у
Стра га ри ма, кoд Тр сте ни ка, пре-
но си се уме ће из ра де на род не
но шње. Сло бо дан Ми лен ко вић
је од ма ле на ра дио са оцем, се-
део за ма ши ном и учио, а да нас
је, ка ко ка же, сре ћан што ће
ње го ва уну чад мо жда на ста ви-

ти по ро дич ни по сао. „Злат не
ни ти” и слич не ма ни фе ста ци-
је не са мо да чу ва ју од за бо-
ра ва на род но ства ра ла штво,
већ до при но се ра зно вр сно-
сти по ну де ко ја мо же при ву ћи
ту ри сте. А уз тра ди ци о нал ну
го сто при мљи вост и ле ко ви те
во де, ова кве ма ни фе ста ци је
су си гу ран пут за раз вој ту ри-
зма це лог кра ја, ка же Дра ган
Гли го ри је вић, пред сед ник Ме-
ђу на род ног цен тра за раз вој и
уна пре ђе ње хо те ли јер ства и
ту ри зма Sa cen in ter na ti o nal.

На кра ју че тво ро днев не ма-
ни фе ста ци је за јед нич ки је ути-
сак да су сви уче сни ци ус пе ли
да на нај бо љи на чин пред ста ве
на род ну но шњу, тра ди ци о нал-
на је ла и оби ча је кра је ва из ко-
јих до ла зе.

Ж. Ми лен ко вић

ЗЛАТ НЕ НИ ТИ ВР ЊАЧ КЕ БА ЊЕ

Ве ли ка смо тра на род ног ства ра ла штва
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погледи

„Стра шно” и „ужас”. Ван сва-
ке сум ње, те две ре чи ов де се
у по след ње вре ме нај че шће
из го ва ра ју. Слу ша мо их и са-
ми упо тре бља ва мо као је ди ни
мо гу ћи ко мен тар на се ри ју су-

ма ну тих до га ђа ја ко ји ма смо
на про сто за пљу сну ти, а за ко је
ни струч ња ци ни су у ста њу да
по ну де ишта ви ше од на чел ног
ту ма че ња.

А у на че лу, и ла и ци ма је ја сно
да је то што је Ве ли ка Иван ча 9.
апри ла по ста ла ме сто на свет-
ској ма пи ве ли ких зло чи на, а
име јед ног ње ног жи те ља, до та-
да обич ног, мир ног гра ђа ни на,
ушло у глав не ве сти свет ских ме-
диј ских ку ћа, знак да не што де-
бе ло ни је у ре ду ни са на ма, ни ти
с дру штвом у ко јем жи ви мо.

Ни је, на рав но, у пи та њу са мо
ова јед на тра ге ди ја. Не ма да на
а да нас у ме ди ји ма не са че ка
не ка но ва гро зо та, кроз при-
че о по ро дич ним об ра чу ни ма,
раз бој ни штви ма, уде си ма, не-
сре ћа ма. То ли ко то га има да је
чо ве ка про сто страх да отво ри
но ви не. „Од ве сти на те ле ви зи ји
слу шам са мо на ја ве, а у но ви на-
ма пре ска чем цр ну хро ни ку и

мно го се бо ље осе ћам”, на шла 
је ре ше ње при ја те љи ца.

Да жи ви мо под ви со ким нер-
вним на по ном от кри ва ју мно-
го број на ис тра жи ва ња, као 
и по да ци Ин сти ту та за јав но 

здра вље об ја вље ни у свим гла-
си ли ма. Са да ће мо са мо на њих 
под се ти ти.

Број осо ба са мен тал ним по ре-
ме ћа ји ма је у не пре кид ном по-
ра сту. Да нас их је ви ше од три ста 
хи ља да са ра зним вр ста ма пси-
хич ких про бле ма, од де пре си је, 
апа ти је, не са ни це, фо би ја, по ре-
ме ћа ја у ис хра ни, де мен ци је или 
са мо у би лач ких ми сли, до екс-
пло зив них фру стра ци ја, ис по ља-
ва ња агре си је и на си ља.

По себ но је уоч љив скок од 
13 од сто по сле бом бар до ва ња 
НА ТО, па чак пе ти на ста нов ни ка 
па ти од пост тра у мат ског стре-
сног син дро ма. Сва ки че твр ти 
гра ђа нин оп те ре ћен је стра хом, 
а сва ки де се ти бо ри се са на па-
ди ма па ни ке.

То су вр ло уз не ми ру ју ћи по ка-
за те љи ко ји го во ре о Ср би ји као 
„мен тал но за пу ште ној зе мљи”, 
ка ко ре зиг ни ра но за кљу чу ју 
пси хо ло зи. До дај те то ме оста-

ле еле мен те – нај ни же за ра де у 
Евро пи, скоро ми ли он не за по-
сле них, се дам ми ли о на ку ти ја 
бен се ди на го ди шње, ви ше од 
ми ли он ре ги стро ва них пи што-
ља (не зва нич но три ми ли о на ко-

ма да оруж ја), епи де миј ске раз-
ме ре обо ле ва ња од кар ци но ма, 
бес пер спек тив ност мла дих, 
бес по моћ ност и раз о ча ра ност 
ста рих, и до би ја те сли ку зе мље 
„у ко јој је све мо гу ће и у ко јој мо-
же те оста ти нор мал ни са мо ако 
ни сте нор мал ни” (ци нич ни опис 
си ту а ци је из де ве де се тих).

Ма ка ко је, ка да је реч о уче-
ста ло сти и бру тал но сти зло чи-
на, те шко иг но ри са ти слич но-
сти из ме ђу да на шњих те шких 
го ди на и рат не де це ни је на кра-
ју 20. ве ка, још те же је пре ви-
де ти су штин ску и нај о збиљ ни ју 
раз ли ку.

Он да су глав ни ак те ри кри-
ми нал них ру бри ка би ли они 
ко ји та мо при род но спа да ју, 
ли ко ви из под зе мља, при пад-
ни ци бан ди, рат ни зло чин ци и 
про фи те ри, а да нас су то ма хом 
по ро дич ни љу ди, без по ли циј-
ског до си јеа или кри ми нал не 
про шло сти.

То су уби це за ко је са мо мо же
да се кон ста ту је да им је „пу као 
филм”, а пра ви мо ти ви оста ну 
за у век не ра све тље ни јер по чи-
ни лац на кра ју су мрач ног по-
хо да, чи је су жр тве нај че шће 
чла но ви уже и ши ре по ро ди це, 
из вр ши са мо у би ство.

На кон то га се та бло и ди, на-
жа лост и озбиљ ни ји ме ди ји, 
до хва те слу ча ја на нај го ри и 
нај при зем ни ји мо гу ћи на чин, са
мно штвом не у ме сних или из ми-
шље них де та ља, чи ме се при ча 
ве штач ки одр жа ва ак ту ел ном 
али и ства ра бо ле сна, го то во 
мор бид на ат мос фе ра во а јер-
ског са у че ство ва ња зна ти жељ-
не јав но сти у не чи јој бо ле сти и 
не сре ћи.

Пра вог са о се ћа ње ни ти по-
што ва ња пре ма жр тва ма ту не-
ма. „Ем па ти ја је не ста ла”, кон ста-
то вао је по во дом ме диј ских зло-
у по тре ба до га ђа ја у Иван чи со-
ци о лог кул ту ре про фе сор Рат ко
Бо жо вић, исто вре ме но упо зо-
рив ши да пре до зи ра ње при че 
о на си љу но си ре ал ну опа сност 
од но ве не сре ће, за то што мо же 
да по слу жи као под сти цај. По 
про фе со ро вим ре чи ма, има мо 
сло бо ду ме ди ја, али не и од го-
вор ност тих истих ме ди ја за оно
што об ја ве. Уме сто то га има мо 
кон фу зи ју вред но сти.

По ре ме ћен вред но сни си-
стем нај ви ше по га ђа мла де. У 
од су ству пра вих узо ра и пра-
ве пер спек ти ве све што им се 
евен ту ал но ну ди је су су ро ви 
усло ви си ро вог ка пи та ли зма 
и до слов на екс пло а та ци ја. Ла-
ко је за ми сли ти ка ко на та квој 
со цио-пси хо ло шкој под ло зи
ра сте фру стра ци ја и ка ко се на-
го ми ла на фру стра ци ја с вре ме-
ном пре тва ра у агре си ју.

Упр кос све му пре до че ном,
Ср би ја ни је из у зе так. На про тив. 
Уче ста лим ма сов ним зло чи ни-
ма ко ји не спа да ју у кла си чан 
кри ми нал, већ пре у до мен пси-
хо па то ло ги је, при бли жи ли смо 
се мо де лу ви ше стру ких уби ста-
ва у су ма ну том ста њу ка кав смо 
до ско ра ве зи ва ли нај ви ше за 
Аме ри ку. По след њи та кав слу-
чај за па њио је свет кра јем про-
шле го ди не, уочи Бо жи ћа, ка да 
је у основ ној шко ли у Њу та у ну 
хи ци ма из пи што ља 20-го ди-
шњак усмр тио 20 ђа ка и шест 
на став ни ка. Два де сет сед ма жр-
тва био је он сам.

Д. Дра гић

ЖИ ВОТ ПОД ВИ СО КИМ НЕР ВНИМ НА ПО НОМ

Од апа ти је до агре си је

Број осо ба 

са мен тал ним 

по ре ме ћа ји ма 

у Србији је 

у не пре кид ном 

по ра сту, сва ки 

че твр ти 

гра ђа нин 

оп те ре ћен 

је стра хом, 

а сва ки де се ти 

бо ри се са 

на па ди ма 

па ни ке
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У ве ли ким
ком па ни ја ма 
ди рек то ри при ма ју
ми ли о не евра 
и кад пре ста ну
да ра де

Опен зи ја ма се да нас го во-
ри углав ном као о при-
ма њи ма ко ја не га ран ту-

ју жи вот ни стан дард ко ји је не ко 
имао пре не го што је пре стао да 
ра ди. И као о фи скал ном те ре ту 
др жа ва у сва ком кра ју све та.

По сто је, ме ђу тим, и пен зи је 
„из не ког дру гог све та”, ко је су 
са свим дру га чи је од по ме ну тих. 
Пен зи је ко је су га ран ци ја до-
жи вот ног лук су за. И чи је сво те 
из ми чу сва ком ра ци о нал ном 
вред но ва њу.

У свим тр жи шним еко но ми-
ја ма одав но се, на и ме, го во ри 
о ра сту ћим не јед на ко сти ма из-
ме ђу за по сле них у ме на џер ској 
кла си. Су де ћи по ана ли зи ко ју 
је об ја вио по зна ти не дељ ник 
„Шпигл”, то је слу чај и у Не мач-
кој, упр кос то ме што њен си стем 
знат но ви ше од дру гих раз ви је-
них еко но ми ја, уз ува жа ва ње 
за ко на тр жи шта, во ди ра чу на и 
о ин те ре си ма за по сле них, и где 
су пред став ни ци син ди ка та по 
за ко ну за сту пље ни у над зор-
ним од бо ри ма.

Али то ни је спре чи ло ве ли ке 
ано ма ли је. Док су не дав но на 
ни воу Европ ске уни је усво је ни 
не ки про пи си ко ји би тре ба ло 
да про ме не ме ха ни зам од лу чи-
ва ња о пла та ма глав них кор по-
ра тив них ди рек то ра и њи хо ва 
при ма ња бар до не кле ума ње, 
па жњи је из ма кло оно што до сад 
ни је до би ја ло пу бли ци тет: њи хо-
ве исто та ко пре те ра не пен зи је.

Ево не ко ли ко при ме ра ко је 
је обе ло да нио „Шпигл” а ко ји 
су, чак и из пер спек ти ве на ших 
нај ви ших пен зи ја, про сто за не-
ве ри цу.

Овај ма га зин текст је за по чео 
из но ше њем слу ча ја три бив-
ша ди рек то ра же ле за ре „Ти сен 

Круп”, ко ја је про шле го ди не 
еви ден ти ра ла гу би так од пет 
ми ли јар ди евра (ни је да кле у 
не во ља ма са мо Сме де ре во). 
Они су от пу ште ни због ло шег 
ру ко во ђе ња, да кле као глав ни 
крив ци за гу бит ке. „Шпигл” ни је 
мно го спе ку ли сао да ли ће на-
ћи но ви по сао или не ће, али је 
из нео да им то уства ри ни је то-
ли ко ни ва жно (ако се, на рав но, 
из у зме по вре ђе на им су је та). По 
ме на џер ским уго во ри ма ко је су 
има ли, они ће би ти из у зет но до-
бро сто је ћи пен зи о не ри: дво ји-

ци од њих је за га ран то ва но по 
420.000 евра го ди шње (35.000 
ме сеч но), а тре ћем, ко ји је имао 
кра ћи ме на џер ски стаж, по ло-
ви на од то га.

Уз то, не мо ра ју да че ка ју 67. 
ро ђен дан као оста ли Нем ци да 
би се пен зи о ни са ли, на ове пен-
зи је мо гу да ра чу на ју већ од 60. 
Уго во ри пред ви ђа ју и не ми ле 
си ту а ци је ако им се не што ло ше 
до го ди: у том слу ча ју њи хо ве 
удо ви це би при ма ле 60 од сто 
пен зи је, од но сно 241.000 евра 
го ди шње.

„Ти сен Круп” ни је је ди ни ко ји 
је ве ли ко ду шан пре ма сво јим 
глав ним љу ди ма. То су у још ве-
ћој ме ри по зна ти не мач ки про-
из во ђа чи ауто мо би ла. Ре кор дер 

је Ди тер Це че, глав ни ди рек тор
„Дајм ле ра” (про из во ђа ча мер-
це де са), у чи јем уго во ру пи ше
да ће му ком па ни ја обез бе ди ти
пен зиј ски фонд од 39,6 ми ли о на
евра, од но сно го ди шњу пен зи ју
од ми ли он и пе де сет хи ља да.

Ње гов ко ле га из „Фол ксва ге-
на” Мар тин Вин тер корн мо ра-
ће да се за до во љи скром ни јим
пен зи о нер ским при ма њи ма од
„са мо” 23 ми ли о на, при че му
не ће ло ше про ћи ни ње го ви по-
моћ ни ци. За ше фа „људ ских ре-
сур са”, што је ти ту ла за ди рек то-

ра пер со на ла, пен зиј ски фонд је
око 18 ми ли о на.

„Шпигл” овим по во дом кон-
ста ту је да су, кад је реч о лич-
ним при ма њи ма, кор по ра тив-
ни ди рек то ри у Не мач кој већ
пре шли праг до ко јег дру штво
мо же да под но си со ци јал не не-
прав де. Ре а го ва ла је чак и кан-
це лар ка Ан ге ла Мер кел, ре чи-
ма да је ова вр ста пре те ри ва ња
„не при хва тљи ва у сло бод ном
дру штву”.

По сле од лу ке до не те у Бри се-
лу да се ме на џер ске за ра де ура-
зу ме, у Не мач кој је на ја вље но
да ће до ма ћи за кон о то ме би ти
до нет по сле са ве зних из бо ра
ко ји су за ка за ни за сеп тем бар.
Убу ду ће, о ди рек тор ским пла та-

ма ће од лу чи ва ти ак ци о на ри, а
не са мо над зор ни од бо ри чи ји
су чла но ви би ли со ли дар ни по
прин ци пу „ја те би, ти ме ни”.

Је дан од раз ло га за што су и
пен зи је пре те ра не као и пла те,
је сте тај што су оне до сад из-
ми ца ле па жњи јав но сти јер се
углав ном ни су по ми ња ле као
по себ на став ка у го ди шњим
би лан си ма. По сле та ла са кри-
ти ка кад је от кри ве но ко ли ке су
уства ри, усле ди ла је и ре ак ци-
ја: „Дајм лер” и „Фол ксва ген” су
на ја ви ли да ће у бу ду ћим уго-

во ри ма ове став ке би ти ма ње,
али су за то са да шњој гар ни ту ри
по ве ћа не – фон до ви за ту свр ху
де фи ни са ни за ову го ди ну у оба
кон гло ме ра та су за 20 од сто ве-
ћи не го прет ход не го ди не.

Исто вре ме но, „обич ни” за по-
сле ни, они ко ји ра де у ад ми ни-
стра ци ји, про јект ним би ро и ма
и за про из вод ним тра ка ма, део
сво јих за ра да из два ја ју у пен-
зиј ске фон до ве чи ја вред ност
за ви си од ка мат них сто па на
тр жи шту ка пи та ла. Ако оне ра-
сту, ра сте и вред ност пен зи ја,
ако па да ју, пен зи је се сма њу ју.
За по сле ни су да кле из ло же ни
ри зи ку ко јег су њи хо ви ше фо ви
по ште ђе ни.

М. Бе кин

У НЕ МАЧ КОЈ ЗА О ШТРЕ НЕ ДЕ БА ТЕ О СО ЦИ ЈАЛ НИМ НЕ ЈЕД НА КО СТИ МА

Пен зи је из не ког дру гог све та
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хроника

Кра јем мар та у Ру ми је, по ше сна е стиККпут, одр жа на тра ди ци о нал на кул тур-ККна ма ни фе ста ци ја Арт Тре ма фест, ко јаКК
је за вр шена све ча ном до де лом на гра да у
хо те лу „Парк”.

Ово го ди шњи до бит ник „Злат не ма ске” за
нај бо љи аутор ски про је кат на 16. Арт Тре ма
фе сту је пред ста ва „Жи вот дру гих – пи сма се-
би”, ди плом ски рад сту де на та глу-
ме и ре жи је Ака де ми је умет но сти 
из Но вог Са да у кла си про фе со ра 
Ни ки те Ми ли во је ви ћа.

„Злат ну ма ску” за ре жи ју пред-
ста ве „Прст” до би ла је Ана То мо-
вић, а за уло гу у ис тој пред ста ви 
за нај бо љу глу ми цу про гла ше на 
је Ја сна Ђу ри чић. На гра да за нај-
бо љег глум ца при па ла је Ива ну 
То ма ше ви ћу за уло гу у мо но-
дра ми „Зо ран Рад ми ло вић”.

Пла ке ту за то тал ди зајн струч-
ни жи ри је до де лио пред ста ви 
„Рас кол Ра ди о на Ро ма но ви ча” у 
из во ђе њу по зо ри шта „До бри ца 
Ми лу ти но вић” и те а тра „Ире на 
Ко ле сар” из Срем ске Ми тро ви-
це. Пред ста ва „Прст”, на ста ла као 
плод са рад ње Хар те факт фон да и 
Би теф те а тра из Бе о гра да, до би ла 
је и „Сре бр ну ма ску”, а жи ри, у са-
ста ву мр Ми ро слав Ра до њић, Јо ван Ћи ри лов и
Бо рис Чак ши ран, „Брон за ну ма ску” је до де лио
пред ста ви „Бре вро ви зи ја” Ака дем ског по зо ри-
шта „Бран ко Кр сма но вић” из Бе о гра да.

По ред по ме ну тих, ве ли ко ин те ре со ва ње
пу бли ке на фе сти ва лу у Ру ми иза зва ла је и

пред ста ва „1,...за рез не што”, ин спи ри са на
тек сто ви ма Пре дра га Ма тве је ви ћа, у из во-
ђе њу Не за ви сне про дук ци је Кроз про зор
фа бри ка Бе о град – Ле сту дио.

Арт Тре ма фест за по чео је из ло жбом По-
зо ри шног му зе ја Вој во ди не „По зор је Ла зе
Ко сти ћа” и при ка зом из да вач ке де лат но сти
ове уста но ве, а за тво ри ла га је „Сце на Ма-

ска” из Шап ца мо но дра мом „Зо ран Рад ми-
ло вић”.

У окви ру фе сти ва ла, одр жа не су и ма ни-
фе ста ци ја „Ноћ по зо ри шта” и три би на о те-
а тар ским ис ку ше њи ма и (не)мо гућ но сти ма
– по зи ци ја 481.

Те а тро лог Ми ро слав Ра до њић че тр на ест
пу та је био члан жи ри ја овог фе сти ва ла.

– На сце ни су мла де и та лен то ва не ге не-
ра ци је ко је тре ба по др жа ва ти и не го ва ти.
Ми се на ла зи мо у вре ме ну си ро ма шног по-
зо ри шта, та ко да ове го ди не ни смо до де ли-
ли на гра ду ни за сце но гра фи ју, ни за ко стим
– ре као је Ра до њић.

Пре ма ре чи ма те а тро ло га
Јо ва на Ћи ри ло ва, ни је би ла
ве ли ка раз ли ка ме ђу пред-
ста ва ма и увек је ви ше ква-
ли те та не го на гра да.

Иван То ма ше вић ни је крио
за до вољ ство што је про гла-
шен за нај бо љег глум ца.

– До шао сам на иде ју да
из сво је пер спек ти ве играм
„об ра чун” са Зо ра ном Рад-
ми ло ви ћем, у ко јем га на па-
дам на све мо гу ће на чи не, да
бих на кра ју при знао да сам
га мно го во лео – ис та као је
на гра ђе ни глу мац.

Свих шест пред ста ва од и-
гра но је на ка мер ној сце ни
рум ског Кул тур ног цен тра,
а ин те ре сант но је да су на
кра ју сва ке упри ли че ни раз-
го во ри уче сни ка и струч ног

жи ри ја са пу бли ком.
По кро ви те љи 16. Арт Тре ма фе ста би ли су

оп шти на Ру ма, По кра јин ски се кре та ри јат за
кул ту ру и Ре пу блич ко ми ни стар ство за кул ту-
ру. Ко ор ди на тор и арт ди рек тор про јек та био
је ре ди тељ Зол тан Фрид ман. Д. Р.

ШЕ СНА Е СТИ АРТ ТРЕ МА ФЕСТ У РУ МИ

Жи вот дру гих – пи сма се би

Сцена из мо но дра ме „Зо ран Рад ми ло вић”

КУД „Не вен” из Ру ме ор га ни зо вао је не дав но смо тру кул-
тур но-умет нич ких дру шта ва из Ср би је у чи јем са ста ву на-
сту па ју са мо ве те ра ни. 

Пу бли ка је ужи ва ла у ко ре о гра фи ја ма и но шњи 17 дру-
шта ва, а ве те ра ни су игра ли као у нај бо љим да ни ма. По ред
до ма ћи на, на сту пи ли су го сти из Сме де ре ва, Ла за рев ца,
Но ве Па зо ве, Ши ма но ва ца, До ба но ва ца, Са ла ша Цр но бар-
ског, Су бо ти це, Кра гу јев ца, Бе о гра да, Па дин ске Ске ле, Сур-
чи на, Ба тај ни це, Срем ске Ми тро ви це и Обре нов ца. На смо-
тру су до шли и спе ци јал ни го сти – КУД „Алат” из Тре би ња са
игра ма из Хер це го ви не, и кул тур но-умет нич ко дру штво из
Би ле ће ко је се пред ста ви ло спле том из тог кра ја.

Кон церт су отво ри ли Ру мља ни игра ма из Ужи ца, а по-
след њи су на сту пи ли Обре нов ча ни са спле том из Шу ма ди-
је. У ве ли кој са ли рум ског Кул тур ног цен тра љу би те љи фол-
кло ра мо гли су да ужи ва ју и у игра ма из Ма чве, из око ли не
Вра ња, у гла моч ком ни је мом ко лу, у бу ње вач ким игра ма,
игра ма из ис точ не Ср би је и др.

На кон кон цер та, су срет чла но ва 17 кул тур но-умет нич-
ких дру шта ва за вр шен је за јед нич ком ве че ром, пе смом и
игром у врд нич ком хо те лу „Тер мал”. Д. Р.

Смо тра ве те ра на у Руми
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Пен зи о не ри, уче ни ци основ них шко ла
са те ри то ри је оп шти не Сме де рев ска
Па лан ка, на став ни ци Еко ном ско-уго-

сти тељ ске шко ле „Вук Ка ра џић” из Ве ли ке
Пла не, као и ве ли ки број гра ђа на има ли
су при ли ку да у хо лу Град ског по зо ри шта
у гра ду на Ја се ни ци по гле да ју за ни мљи-
ву ет но из ло жбу под на зи вом „Злат не ру ке
Ба то чи не”. Ову ве о ма ва жну и по уч ну из ло-
жбу за јед но су уприличили Оп штин ска ту-
ри стич ка ор га ни за ци ја и Кул тур ни цен тар
Сме де рев ске Па лан ке.

– Реч је о не про ла зној ле по ти, сат ка ној са-
вр ше ним уме ћем вред них ру ку Срп ки ња, али
и љу ба вљу и ма штом, ко ју од за бо ра ва чу ва
Удру же ње „Злат не ру ке Ба то чи не” из овог ме-
ста у бли зи ни Кра гу јев ца. Циљ удру же ња је
очу ва ње срп ске тра ди ци је не са мо у из ра ди
руч них ра до ва, одев них и упо треб них пред-
ме та, већ и у при пре ма њу тра ди ци о нал них
је ла, очу ва њу оби ча ја у уре ђе њу жи вот ног и
рад ног про сто ра. Чла но ви су вр ло на да ре ни
и ба ве се хе кла њем, пле те њем, сли ка њем, из-
ра дом укра са, су ве ни ра, на ки та, бро ја ни ца,
одев них пред ме та. Сва ке пр ве су бо те у ок-
то бру „Злат не ру ке Ба то чи не” ор га ни зу ју ма-
ни фе ста ци ју „Об ред ни хле бо ви”, где се по ред
оби ља тра ди ци о нал них срп ских је ла из ла жу
и хле бо ви ко ји кроз исто ри ју пра те оби ча је
Ср ба. Има мо бо жић ни ко лач, че сни цу, ва си-

ли цу, мла ден чи ће, ус кр шње и слав ске ко ла че,
мла ди не по га че, са бор ник, по вој ни цу – ка же
се кре тар овог удру же ња, пен зи о нер ка Ко-
сов ка Ми лу ти но вић.

За очу ва ње тра ди ци је и за уме ће же на
из Ба то чи не, ко је за и ста има ју злат не ру ке,
удру же ње је до би ло ве ли ки број на гра да
и при зна ња. За до при нос раз во ју пред у-
зет ни штва и за нат ства до би ли су „Злат ну
знач ку” За нат ске ко мо ре Ср би је, а сре бр ну
ме да љу за вез. Пр ва ме ста за штри ка не ра-

до ве и за пу ни вез осво ји ле су на ма ни фе-
ста ци ји „Злат не ни ти” у Вр њач кој Ба њи, а у
Кња жев цу дру го ме сто за су ве нир на при-
ред би „Мо ли тва под Ми џо ром”. До бит ни це
су и по ве ље оп шти не Ба то чи на.

Сво је ру ко тво ри не удру же ње „Злат не ру ке
Ба то чи не” пред ста ви ло је и у Ку хи њи ста рих
је ла у ор га ни за ци ји ли ста „Блиц же на”, на Сај-
му ту ри зма у Бе о гра ду, за тим у Алек син цу,
Ја го ди ни, Ни шкој и Вр њач кој Ба њи и дру гим
ме сти ма. Сл. Ко стан ти но вић

ТРА ДИ ЦИ ЈА И УМЕ ЋЕ НА ЕТ НО ИЗ ЛО ЖБИ У СМЕ ДЕ РЕВ СКОЈ ПА ЛАН ЦИ

Злат не ру ке Ба то чи не

Скуп шти на Удру же ња пен зи-
о не ра оп шти не Свр љиг сре ди-
ном апри ла усво ји ла је из ве штај 
о ра ду за про шлу и про грам за 
ову го ди ну. У из ве шта ју сто ји 
да се ра ди ло до ста и да је бли-
зу хи ља ду пен зи о не ра, чла но ва 
овог удру же ња, за до вољ но ак-
тив но сти ма ко је се спро во де, 
по чев од то га ка ко је Удру же ње 
ор га ни зо ва но, пре ко снаб де-
ва ња, оси гу ра ња, со ци јал не и 
здрав стве не за шти те, кул ту ре 
и за ба ве, са рад ње са ко ле га ма 
ши ром Ср би је, па до из ле та и 
спорт ских ре зул та та.

Ми лен ко Пе тро вић, пред-
сед ник Удру же ња пен зи о не ра 
оп шти не Свр љиг, го во рио је о 
уче шћу Свр љи жа на на Пе тој 
олим пи ја ди тре ћег до ба и на 
Су сре ти ма пен зи о не ра Ни шав-

ског, Пи рот ског и То плич ког 
окру га.

– Све на ше ак тив но сти усме-
ре не су на по бољ ша ње усло ва 
жи во та на ших чла но ва. Та ко на-
ши чла но ви до би ја ју па ке те Цр-
ва ног кр ста Свр љи га, а ве ћи на 
ко ри сти бес пла тан ауто бу ски 
пре воз на те ри то ри ји оп шти не. 

За члан ство смо на кре дит обез-
бе ди ли 307 то на угља и 377 ки-
ло гра ма пе ци ва, а наш по се бан
за да так је по ја чан рад у ме сним
ор га ни за ци ја ма, че шћи са стан-
ци и бо ља са рад ња са струк ту-
ра ма у ме сту и ло кал ној са мо у-
пра ви да би се про бле ми бр же
ре ша ва ли – ис ти че Пе тро вић.

Пен зи о не ри ма су по себ но би-
ла ва жна дру же ња у Клу бу, као и
мно го број ни су сре ти са ко ле га-
ма из За је ча ра, Ле ско ва ца, Ди ми-
тров гра да, Ни ша, Кња жев ца, Бо-
љев ца, Ме ро ши не, из ле ти до Ба-
би ног зу ба, Вр њач ке Ба ње, око-
ли не Ди ми тров гра да, За вој ског
је зе ра, и оби ла зак кул тур них зна-
ме ни то сти оп шти не Свр љиг. Из
Свр љи га је по те кла ини ци ја ти ва
за по кре та ње за бав ног про гра-
ма „И пен зи о не ри има ју та ле нат”,
а ова ма ни фе ста ци ја већ кру жи
ју гом Ср би је и ши ре. Свр љи шки
пен зи о не ри су до бри ша хи сти и
уче ству ју на мно гим тур ни ри ма.

Све од лу ке на Скуп шти ни до-
не те су јед но гла сно, а усво јен је
и пред лог да се фор ми ра ак тив
же на при Удру же њу пен зи о не ра
оп шти не Свр љиг. С. Ђор ђе вић

СКУП ШТИ НА УДРУ ЖЕ ЊА ПЕН ЗИ О НЕ РА ОП ШТИ НЕ СВР ЉИГ

Го ди на ра да и дру же ња
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пензионерски кутак

БРУС

Осло бо ђе ни пла ћа ња
за ку па про сто ри ја

Удру же ње пен зи о не ра оп шти не Брус је, од лу ком Оп штин-
ског ве ћа, у на ред не две го ди не осло бо ђе но пла ћа ња за-
куп ни не сво јих про сто ри ја. По ре чи ма пред сед ни це, На де
Бла жић, и се кре та ра Удру же ња, Ра до ша Ми љој ко ви ћа, но вац
ко ји је до са да упла ћи ван за за куп про сто ри ја би ће усме рен
за по моћ чла но ви ма Удру же ња. У Удру же њу пен зи о не ра оп-
шти не Брус за хва љу ју свим чла но ви ма Оп штин ског ве ћа на
раз у ме ва њу и по мо ћи. Н. М.

КУР ШУ МЛИ ЈА

По моћ за
400 пен зи о не ра

Нај у гро же ни ји чла но ви Оп штин ске ор га ни за ци је пен зи о-
не ра у Кур шу мли ји, њих 400, до кра ја апри ла до би ло је по хи-
ља ду ди на ра јед но крат не по мо ћи.

– На ста вља ју ћи ак ци ју по мо ћи нај у гро же ни јим чла но ви ма,
пен зи о нер ска ор га ни за ци ја у овој то плич кој оп шти ни обез бе-
ди ла је 400.000 ди на ра за 400 сво јих пен зи о не ра. Ово је пр ва
од укуп но три по мо ћи ко је ће до би ти пен зи о не ри са нај ни-
жим при ма њи ма до кра ја го ди не – на ја вио је пред сед ник ове
ор га ни за ци је, Вла ди мир Ја ко вље вић.

Ме сни од бо ри су еви ден ти ра ли чла но ве ко ји су нај у гро же ни-
ји, а по моћ је иста и за оне на град ском и на се о ском под руч ју.

Ина че, Оп штин ска ор га ни за ци ја пен зи о не ра у Кур шу мли ји
има две хи ља де и 750 чла но ва. Ж. Д.

СВР ЉИГ

Ак ци ја „Ви сте
на по те зу”

Удру же ње же на „Ет но фо рум” Свр љиг сва ке сре де у про сто-
ри ја ма Шах клу ба у овом ме сту оку пља ром ску и срп ску де-
цу на ча со ве ша ха и дру же ње. Ова ак ци ја под на зи вом „Ви сте
на по те зу” тра је ско ро две го ди не с ци љем да се за јед нич ким
на по ри ма ром ска де ца со ци ја ли зу ју. Про гра мом је об у хва ће-
но де се так срп ских и ром ских ма ли ша на. Осим о ша ху, то ком
дру же ња се раз го ва ра о оце на ма у шко ли, по ро ди ци, љу ба ви,
и сти чу се но ва ис ку ства.

За сво је успе хе де ца до би ја ју по кло не од спон зо ра и од
Удру же ња. За ус кр шње пра зни ке пла ни ра на је ак ци ја укра ша-
ва ња и про да је ја ја, а сав но вац од ак ци је оста ће де ци.

– Ова кве ак тив но сти тре ба да тра ју док де ци бу де по треб-
но – ка же Је ле на Ра дој ко вић, пред сед ни ца Удру же ња же на
„Ет но фо рум” Свр љиг – јер је ак ци ја пре ра сла у но ви на чин
жи во та. С. Ђ.

ШИД

Ак тив но сти 
ин ва ли да ра да

Оп штин ска ор га ни за ци ја ин ва ли да ра да Шид са че ти ри ме-
сне ор га ни за ци је, у Ер де ви ку, Ада шев ци ма, Со ту и Ши ду, оку-
пља 260 чла но ва.

Осим на бав ке огре ва и на мир ни ца, глав не ак тив но сти овог 
удру же ња су и ор га ни за ци ја из ле та и од мо ра за чла но ве, кул-
тур но-умет нич ких ма ни фе ста ци ја и за јед нич ких дру же ња.

Ма ри ја Чи ка рић, пред сед ни ца ОИР Шид, ис ти че да су не-
дав но ор га ни зо ва ли 21. по ре ду ма ни фе ста ци ју „Ма скен бал и 
ко ла чи ја да”, на ко јој су би ра не нај леп ша ма ска, нај бо љи ко лач 
и нај у ку сни ја штру дла. Ма ни фе ста ци ју је по мо гла и ло кал на 
са мо у пра ва, а осим ин ва ли да ра да из Ср би је, у ма ни фе ста ци-
ји су уче ство ва ли и го сти из Хр ват ске и БиХ.

У пла ну из ле та ак тив них Ши ђа на је и од ла зак на Пр во мај ски 
ура нак у Ло зни цу, а Ка рољ Виг, пред сед ник МО ИР Ер де вик, 
ка же да они пла ни ра ју и из лет у ба њу Дво ро ви и у ет но се ло 
Ста ни ши ће, у БиХ. Д. К.
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ЧА ЈЕ ТИ НА

Бри га о здра вљу 
пен зи о не ра

Оп штин ска ор га ни за ци ја пен зи о не ра Ча је ти на 8. и 9. апри-
ла ове го ди не је ор га ни зо ва ла здрав стве ни пре глед сво јих 
чла но ва. Пре глед, ко ји је об у хва тао ме ре ње крв ног при ти ска 
и ни воа ше ће ра у кр ви и кон тро лу ви да, ор га ни зо ван је по во-
дом 7. апри ла, Свет ског да на здра вља.

Еки па ко ја је ме ри ла крв ни при ти сак и ни во ше ће ра да ла је 
пре по ру ку за да ље ле че ње та мо где је би ло по тре бе, а оч ни 
ле кар је вр шио пре гле де и про пи си вао на о ча ре ко је ће чла-
но ви мо ћи да пла те у че ти ри ра те.

Пре гле да но је ви ше од 200 пен зи о не ра, ко ји су ову ак ци ју 
оце ни ли као из у зет но успе шну. Због ве ли ког ин те ре со ва ња 
чла но ва оп штин ска ор га ни за ци ја Ча је ти на ће ор га ни зо ва ти 
пре глед ви да и у ок то бру. М. Ј.

КИ КИН ДА

Ше сти скуп
не ка да шњих бри га ди ра

И овог апри ла, ше сти пут уза стоп но, у Ки кин ди се са ста ла
ве ли ка гру па уче сни ка не ка да шњих омла дин ских рад них ак-
ци ја ко је су се ор га ни зо ва ле ши ром он да шње Ју го сла ви је.

Ста ри ак ци ја ши, са да пен зи о не ри, до шли су из Ма ке до ни је,
Сло ве ни је, Бо сне и Хер це го ви не и Ср би је.

У Ки кин ди је у не ко ли ко на вра та би ло омла дин ских гра ди-
ли шта и овај град ука зу је го сто прим ство бри га ди ри ма ко ји
на тим оку пља њи ма ожи вља ва ју успо ме не на да не сво је мла-
до сти и пре га ла штва. За ове до га ђа је и су сре те за слу жно је
Удру же ње „До ра”, а не ка да шњим ак ци ја ши ма при дру жи ли су
се на де лу и са да шњи мла ди во лон те ри ко ји твр де да их тра-
ди ци ја до бро вољ ног ра да ин спи ри ше. Во лон те ри ка жу да су
им узор не ка да шњи бри га ди ри. С. З.

ВА ЉЕ ВО

Ху ма ност на де лу
Сек ци ја до бро вољ них да ва ла ца кр ви Удру же ња пен зи о не-

ра Ва ље ва при ку пи ла је по след њег мар тов ског ви кен да 25 
бо ца дра го це не теч но сти. Ре дов на го ди шња ак ци ја ор га ни-
зо ва на је у про сто ри ја ма Клу ба пен зи о не ра, а на по зив нај-
ста ри јих су гра ђа на ода зва ли су се да ва о ци кр ви из По ли циј-
ске упра ве и Ва тро га сне је ди ни це Ва ље ва ко ји су до при не ли 
успе ху ак ци је. Ин те ре со ва ње до бро вољ них да ва ла ца за уче-
шће у ак ци ји би ло је знат но ве ће, али је ви ше при ја вље них 
од би је но због здрав стве них раз ло га. Сек ци ја до бро вољ них 
да ва ла ца кр ви Удру же ња пен зи о не ра Ва ље ва ве о ма је ак тив-
на, ре дов но ор га ни зу је ова кве ак ци је, а уче ству је и у ак ци ја-
ма ко је ор га ни зу ју дру га удру же ња. О. П.

РУ МА

Ми рис ми хољ ског ле та
Ге рон то ло шки цен тар „Срем” пред ста вио је не дав но че твр-

ту збир ку пе са ма и про зних ра до ва ко ји су про гла ше ни за
нај бо ље на ли те рар ним кон кур си ма за 2011. и 2012. го ди ну.

У збир ци „Ми рис ми хољ ског ле та” 
на ла зе се ра до ви ко ри сни ка ге-
рон то ло шких цен та ра и до мо ва
за ста ра ли ца са под руч ја Ср би је.

Ка ко је ре че но на про мо ци ји у
Ру ми, ауто ри су ве ли ко жи вот но
ис ку ство пре то чи ли у сво је ра до-
ве и књи гу пре пу ну то пли не.

– У пе сма ма се као те ма че сто
ја вља жи вот, ко ји се по ре ди са ка-
ме ном, што је уоби ча је но у на шој
по е зи ји и про зи. У збир ци има и
сти хо ва ко ји го во ре о са мо ћи, о

љу ба ви и мр твој дра ги – ис та кла је про фе сор ка књи жев но-
сти Би ља на Ни ко лић, ко ја је би ла пред сед ни ца жи ри ја на ли-
те рар ним кон кур си ма. Д. Р.

Пен зи о не ри, некадашњи акцијаши, ис пред би не 

у та да шњем омла дин ском на се љу у Ки кин ди
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писма

ПИШИТЕ НАМ
Дра ги чи та о ци,
Ово је про стор на ме њен Ва-

шим пи сми ма. Пи ши те нам шта 
Вам се у на шем и Ва шем ли сту 
до па да, а шта би мо гло да бу де 
бо ље, шта би сте во ле ли да про-
чи та те или да са оп шти те дру-
гим чи та о ци ма.

Адреса је Булевар уметности 
10, 11070 Бео г рад, или 
електронском пош том, на 
glasosiguranika@pio.rs

Некад и сад

Остваривање права из ПИО
Ре пу блич ки фонд за пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње осно ван је За ко ном о ПИО ра ди

оства ри ва ња пра ва из ПИО и обез бе ђи ва ња сред ста ва за оства ри ва ње тих пра ва.
Фонд оси гу ра ва на пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње сва ли ца ко ја су по За ко ну оба-

ве зно оси гу ра на и ко ја су се укљу чи ла у оси гу ра ње, би ло да је реч о за по сле ни ма, оси-
гу ра ни ци ма са мо стал них де лат но сти или по љо при вред ни ци ма; утвр ђу је осно ви це за
пла ћа ње до при но са у скла ду са За ко ном; обез бе ђу је на мен ско и еко но мич но ко ри шће-
ње сред ста ва; обез бе ђу је не по сред но, ефи ка сно, ра ци о нал но и за ко ни то оства ри ва ње
пра ва из ПИО и дру го. На функ ци о нал ном и те ри то ри јал ном прин ци пу обра зо ва не су ор-
га ни за ци о не је ди ни це Фон да: Ди рек ци ја Фон да, По кра јин ски фонд у Но вом Са ду, Слу жба
Ди рек ци је При шти на, 35 фи ли ја ла, 13 слу жби фи ли ја ла, 121 ис по ста ва.

Пре ма по да ци ма из де цем бра 2012. го ди не, Фонд има око 2,5 ми ли о на оси гу ра ни ка (за по сле них два ми ли о на, са мо стал них де лат но-
сти 315.000 и оси гу ра них по љо при вред ни ка 172.000). По да ци из фе бру а ра 2013. по ка зу ју да има око 1,7 ми ли о на пен зи о не ра (1,4 ми ли-
о на из ре до ва за по сле них, 67.000 са мо стал них де лат но сти и 214.000 пен зи о ни са них по љо при вред ни ка). Из вор: www.pio.rs

Ј. О.

Со ци јал но оси гу ра ње у ФНРЈ
За ко ном о со ци јал ном оси гу ра њу рад ни ка, на ме ште ни ка и слу жбе ни ка из 1946. го-

ди не уве де но је др жав но со ци јал но оси гу ра ње, за сно ва но на прин ци пу фи нан си ра ња
сред стви ма до при но са ко је пла ћа ју по сло дав ци и за по сле ни, а др жа ва је би ла га рант
пра ва, од но сно да ва ња из овог оси гу ра ња. Но си лац оси гу ра ња био је Др жав ни за вод за
со ци јал но оси гу ра ње (прав но ли це са ка рак те ри сти ка ма са мо стал не слу жбе), а др жа-
ва је пре ко Ми ни стар ства ра да ру ко во ди ла и вр ши ла над зор над ра дом За во да. Ње гов
цен трал ни ор ган би ла је Ди рек ци ја (без ди рект ног кон так та са оси гу ра ни ци ма). Фи ли-
ја ле су би ле ор га ни зо ва не на те ри то ри јал ној (за по сло ве спро во ђе ња оси гу ра ња за све
ка те го ри је оси гу ра ни ка) и про фе си о нал ној осно ви (за по сло ве спро во ђе ња оси гу ра ња
оних рад ни ка ко ји су, с об зи ром на ор га ни за ци ју њи хо ве слу жбе, чи ни ли је дин стве ну ор-
га ни за ци о ну је ди ни цу на чи та вом др жав ном под руч ју). У фи ли ја ла ма су оба вља ни по-

сло ви са оси гу ра ни ци ма у ве зи са спро во ђе њем оси гу ра ња за слу чај ста ро сти, из не мо гло сти и смр ти, не сре ће на по слу и у обла сти
до дат ка на де цу. По сло ви у ве зи са оси гу ра њем за слу чај бо ле сти, труд но ће и по ро ђа ја би ли су пре не ти на екс по зи ту ре где су се ра ди-
ли и по сло ви у ве зи са под но ше њем при ја ва на оси гу ра ње и по сре до ва ња у спро во ђе њу рент ног и пен зиј ског оси гу ра ња. По сто ја ла су 
и по ве ре ни штва ко ја су спро во ди ла од лу ке фи ли ја ла и екс по зи ту ра. Из вор: www.sin di kat.rs

Читам „Глас оси гу ра ни ка” од 15. 4. 2013. го ди не 
у ко јем се, у тексту „По моћ до би ли и бе о град ски 
пен зи о не ри”, на во ди ко, од ко га и ка ко ће и у 2013. 
го ди ни од гра да Бе о гра да и од Ре пу бли ке Ср би је 
при ми ти нов ча ну по моћ за пен зи о не ре и у ко јем 
из но су. Об ја шње ње је не при хва тљи во за од ре ђе-
ни број пен зи о не ра, јер они не са мо да ни су при-
ми ли ни ка кву по моћ од Ре пу бли ке, већ су од гра да 
Бе о гра да при ми ли са мо 1.000 ди на ра?! Као до каз 
ове тврд ње, на во дим свој лич ни при мер.

На и ме, 30. 11. 2011. го ди не сте као сам пра во на 
ин ва лид ску пен зи ју (ИК-а од 26. 7. 2012), и то у из-
но су од 7.013,73 ди на ра (са да 7.400) ко ји примам 
од ок то бра 2012. За јед но са по чет ком ре дов них 
ме сеч них при ма ња ис пла ћен ми је и при па да ју ћи 
из нос од 1. 12. 2011. го ди не. У но вем бру 2012. го-
ди не по пу ња вам зах тев за по моћ РФ ПИО, Слу жба 
Фи ли ја ле за град Бе о град I, на ко ји ми је од го во ре-
но Из ве шта јем од 26. 12. 2012. да не мам пра во на 
по моћ јер пен зи ја ни је би ла у ис пла ти за пр ви део 
ав гу ста 2012. Ка ко ни је? Да ли ова кво обра зло же-
ње мо же би ти при хва тљи во ако сам оства рио пра-

во на пен зи ју од 30. 11. 2011? Ме ђу тим, не ма ло сам
се из не на дио ка да сам у де цем бру 2012. од гра да
Бе о гра да при мио, као че твр ту ра ту по мо ћи, 4.000
ди на ра, али сам се још ви ше из не на дио ка да сам у
апри лу 2013. го ди не од истог ор га на при мио са мо
1.000 ди на ра, уз обра зло же ње да ће 4.000 ди на ра
ис пла ти ти Ре пу бли ка. У ве зи с овим обра ћао сам
се на ви ше адре са, али без успе ха. 

За то овај до пис упу ћу јем као мол бу да ви по ку-
ша те до ћи до пра вог од го во ра, јер сва до са да шња
обра зло же ња ства ра ју са мо за бу ну. Мо лим за са вет
ко ме да се обра ти мо да до би је мо исти нит од го вор
и да ли се мо же мо на да ти на кнад ној ис пла ти од Ре-
пу бли ке, ка ко ка жу пред став ни ци град ске упра ве.

Уз ду жно по што ва ње, ср да чан по здрав.
Вељ ко Жи гић, Бе о град

Ре дак ци ја: Сред ства опре де ље на за ову на ме-
ну одво је на су пре ма бро ју ко ри сни ка пен зи је са
ни жим из но сом ко ји су би ли у ис пла ти на дан 24.
8. 2012. го ди не. Овај спи сак се ни је про ши ри вао
ко ри сни ци ма ко ји су на кнад но до би ли ре ше ње о
пен зи ји и на кнад но ис пла ће ни, иако им је при па-
да ло пра во на пен зи ју пре 24. 8. 2012. го ди не. На-
жа лост, и Ви се на ла зи те у тој гру пи и не ма те
пра во на ис пла ту ове по мо ћи.

Ни је ми ја сно
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Услов за пен зи ју

?
Злат ко Рад ма но вић, Шту бик: Мо лим да ми об ја сни те ка да

сти чем пра во на пен зи ју по до са да шњем рад ном ста жу и

да ли мо гу да упла тим не до ста так рад ног ста жа или да ми

др жа ва упла ти на осно ву ду га за не ис пла ће не пла те у из но су

од 221.873 ди на ра, по суд ском ре ше њу од 22. 3. 2007. го ди не.

Ро ђен сам 12. 7. 1953. го ди не. У рад ном од но су сам био 34 го-

ди не и 7 ме се ци, а две го ди не сам био на би роу ра да са нов ча-

ном на кна дом. Од 5. 12. 2009. го ди не жи вим без ика квих при-

ма ња, са бо ле сном су пру гом. Био сам за по слен у „Жи то мли ну”,

Не го тин, ко ји је про дат.

Од го вор: Ви, на жа лост, ни са 
две го ди не ста жа про ве де не на 
еви ден ци ји код На ци о нал не слу-
жбе за за по шља ва ње не ма те 40 
го ди на ста жа оси гу ра ња, па ни 
ка да би са да шњи вла сник „Жи-
то мли на” ис пла тио не ис пла ће не 
за ра де, као и до при но се за ПИО. 
Ове, 2013. го ди не Ви пу ни те тек 60 

го ди на жи во та, што ни је до вољ но 
за оси гу ра ни ка му шка ра ца ко ји 
има ма ње од 40 го ди на, а ви ше од 
15 го ди на ста жа оси гу ра ња. Ва ма 
је по треб но да на вр ши те 65 го ди-
на жи во та, а то је тек 2018. го ди не. 
На рав но, ово све под прет по став-
ком да се за кон ски про пи си у 
овом сми слу не про ме не.

Весна Вићентијевић

ВИ ПИТАТЕ
„ГЛАС

ОСИГУРАНИКА”
ОДГОВАРА

Републички фонд за пензијско 
и инвалидско осигурање

?
Ми о драг Алек сић, За је чар: Оти шао сам у де ли мич ну пен-

зи ју 1. 2. 2009. го ди не. Од прав не слу жбе фир ме до био сам

по твр ду у ко јој се на во ди да имам се дам го ди на бе не фи-

ци ра ног рад ног ста жа и да са на вр ше них 56,5 го ди на, тј. 23. 4.

2011. го ди не мо гу да оства рим пу ну пен зи ју. Ме ђу тим, ка да

сам оти шао у ПИО да под не сем зах тев, ре кли су ми да имам

шест го ди на бе не фи ци ра ног рад ног ста жа и да мо рам да са че-

кам још јед ну го ди ну. По чет ком апри ла 2012. го ди не по но во

сам под нео зах тев, на ко ји сам до био од го вор да са да имам че-

ти ри го ди не бе не фи ци ра ног рад ног ста жа јер се у ме ђу вре ме-

ну про ме нио за кон. Мо лим да ми од го во ри те да ли на кнад не

про ме не за ко на мо гу да ути чу на оства ри ва ње пра ва на пен-

зи ју ако је не ко већ за по чео про цес.

Сни же ње ста ро сне гра ни це

Од го вор: У Ва шем слу ча ју
се не ра ди о ду жи ни ста жа са
уве ћа ним тра ја њем, већ о сни-
же њу ста ро сне гра ни це пре ма
бе не фи ци ра ном ста жу ко ји сте
оства ри ли док сте би ли у рад-
ном од но су. Ваш бе не фи ци ра ни
стаж се ни је уоп ште ме њао, али
про пис из ПИО ко ји го во ри о
та ко зва ном сни же њу ста ро сне
гра ни це ме њао се 1. 1. 2011. го-
ди не. По овом из ме ње ном про-
пи су по треб но је да оси гу ра ник
про ве де знат но ви ше вре ме на
ра де ћи на по сло ви ма са уве ћа-
ним тра ја њем не го по про пи су
ко ји је био на сна зи до 1. 1. 2011.
го ди не. Кон крет но, за уве ћа ње
ста жа 12/15 по ра ни јим про пи-
си ма је би ло по треб но две го-
ди не и шест ме се ци про ве сти

на тим по сло ви ма да би се ста-
ро сна гра ни ца сни зи ла за јед ну
го ди ну. Од 1. 1. 2011. за исто уве-
ћа ње ста жа по треб но је на тим
по сло ви ма про ве сти че ти ри го-
ди не да би се ста ро сна гра ни ца
сни зи ла за јед ну го ди ну. Што се
ти че при ме не про пи са, од у век
су се при ме њи ва ли про пи си
ко ји ва же у мо мен ту оства ри-
ва ња пра ва из ПИО. Тач ни је, Ви
ни сте оства ри ли пра во на пен-
зи ју 2009. го ди не ка да Вам је
пре стао рад ни од нос, та да сте
оства ри ли са мо пра во на на-
кна ду у ви си ни 50 од сто ин ва-
лид ске пен зи је, а пра во на ста-
ро сну пен зи ју оства ри ће те ка да
за то бу ду ис пу ње ни за кон ски
усло ви из За ко на о ПИО ко ји у
том тре нут ку бу де у при ме ни.

?
Н. Н., Бе о град: До би ла сам ре ше ње у ко ме ми се при зна-

је пра во на ин ва лид ску пен зи ју од 30. 5. 2012. го ди не.

Ре ше ње сам при ми ла тек у сеп тем бру 2012. го ди не, а у

ок то бру су ми ис пла ће не све пен зи је уна зад. По ре ше њу при-

мам ми ни мал ну пен зи ју у из но су од 12.645 ди на ра. Да ли ја

Ко има пра во на по моћ

имам пра во на по моћ, та ко зва ну три на е сту пен зи ју у из но су

од че ти ри пу та по 4.000 ди на ра?

По вра ћај нов ча не на кна де НСЗ

?
Јан ко Јан ко вић, Ћу при ја: До ма ја 2006. го ди не био сам 

слу жбе ник Ми ни стар ства од бра не и та да сам про гла шен 

тех но ло шким ви шком, па сам сво ја пра ва по тра жио на 

су ду и код На ци о нал не слу жбе за за по шља ва ње, где сам био 

укуп но 32,5 ме се ци са пра вом на нов ча ну на кна ду и упла ћи-

ва ње до при но са за ПИО. Кра јем 2009. го ди не због трај ног гу-

бит ка рад не спо соб но сти оти шао сам у ин ва лид ску пен зи ју. За 

то вре ме сам до био и суд ски спор да је от каз био не за ко нит и 

пре су дом је по сло да вац у оба ве зи да ми ис пла ти 40 за о ста лих 

пла та, као и све до при но се за ПИО за тај пе ри од (од пре стан ка 

рад ног од но са до од ла ска у ин ва лид ску пен зи ју). Да ли сам у 

оба ве зи да НСЗ вра тим нов ча ну на кна ду и све до при но се ко ји 

су упла ће ни за 32,5 ме се ци и да ли ће НСЗ да по ни шти тај стаж 

оси гу ра ња? Ка ко да до ђем до обра сца М-4 да ми је по сло да-

вац упла тио до при нос по из вр шној суд ској пре су ди за пе ри од 

од 40 ме се ци и ко ме и ко јом до ку мен та ци јом да се обра тим за 

про ме ну ре ше ња о пен зи ји?

Од го вор: По пра во сна жно сти 
на ве де не пре су де, Ваш бив ши 
по сло да вац би тре ба ло да Ва ма 
ис пла ти за ра де, а Фон ду ПИО 
до при но се за пе ри од до Ва шег 
од ла ска у ин ва лид ску пен зи ју. 
Фонд би по до би ја њу при ја ве на 
оси гу ра ње и М-4 обра сца при-
ја вио На ци о нал ној слу жби за 
за по шља ва ње да је до шло до 
про ме не у оси гу ра њу, на осно-
ву суд ске пре су де. Та да ће НСЗ 
од лу чи ти о то ме да ли ће пре и-
на чи ти сво ја ре ше ња. У за ви сно-
сти од то га ре ши ће се и пи та ње 

по вра ћа ја ис пла ће не на кна де. У 
сва ком слу ча ју Ви ће те мо ра ти да
кон так ти ра те НСЗ и са гла си те се
око по вра ћа ја ис пла ће не на кна-
де. Стаж оси гу ра ња при знат од
стра не НСЗ би ће по ни штен, ре-
ги стро ва ће се за ра де ис пла ће не
по пре су ди су да и од ре ди ти нов
из нос ин ва лид ске пен зи је. Ва ше
пра во је да тр жи те из вр ше ње по
пра во сна жној пре су ди су да од
Ми ни стар ства од бра не где сте
ра ди ли, као и од ре ђи ва ње но-
вог из но са ин ва лид ске пен зи је
од Фон да ПИО.

Од го вор: Ка да је Вла да Ре пу-
бли ке Ср би је до не ла од лу ку о
ис пла ти по мо ћи за пен зи о не-
ре ко ји има ју пен зи ју ни жу од
15.000 ди на ра, сред ства ко ја
су опре де ље на за ову на ме ну
одво је на су пре ма бро ју ко ри-
сни ка пен зи је са ни жим из но-
сом ко ји су би ли у ис пла ти на
дан 24. 8. 2012. го ди не. Та да је
на пра вљен спи сак оних ко ји
има ју пра во на на ве де ну по моћ
и овај спи сак ко ри сни ка пен зи-

је се ни је про ши ри вао ко ри сни-
ци ма ко ји су на кнад но до би ли
ре ше ње о пен зи ји и на кнад но
ис пла ће ни, иако им је при па-
да ло пра во на пен зи ју пре 24. 8.
2012. го ди не. На жа лост, и Ви се
на ла зи те у тој гру пи пен зи о не-
ра ко ји су ре ше ње о пен зи ји до-
би ли по сле ав гу ста 2012. го ди-
не, па без об зи ра на то што Вам
пра во на пен зи ју при па да од 30.
5. 2012. го ди не, не ма те пра во на
ис пла ту ове по мо ћи.
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шареница шареница

АУТОР: 

ЈОВИЧИЋ

ПРАЗНИК 

РАДА

СТВАРНЕ

ЧИЊЕНИЦЕ
МУШКО ИМЕ

СЛЕПИ МИШ,

ЉИЉАК

ПРЕДЛОГ: 

ПОЗАДИ

КОЖНИ

НОТЕС

ГРАД У РУМУ-

НИЈИ

СИТНА

ЗЕМЉА, 

ПРАХ

КОНТРОЛОР

ГЛАВНИ ГРАД 

ПОЉСКЕ

ГРАД У ИРАКУ

28. И 5. 

СЛОВО

ЋИРИЛИЦЕ

ЦИНОБЕР

РАНИЈИ 

ФИЛМСКИ 

РЕЖИСЕР, 

ВАТРОСЛАВ

ВРСТА

РИБАРСКЕ

МРЕЖЕ

УЗВИК

ВЕСЕЉА

ЖЕЛЕЗНИЧКИ 

КОЛОСЕК

АУТОМАТ. 

МАШИНА

УЗРОЧНА

СВЕЗА

РЕКА У ЕГИПТУ

ПЛ. МАСИВ 

У АЗИЈИ

СИМБОЛ 

ФОСФОРА

ЗЛО, РЂАВО

ДЕТАЉАН 

СПИС

АРАПСКИ 

ГУДАЧКИ

ИНСТРУМЕНТ

ОЗНАКА 

ЗА ВОЛТ

ЗЕМЉОРАД-

НИК

КАТАЛОН.

ПИСАЦ, 

ГАБРИЈЕЛ

МАЈСТОР 

ИЗРАДЕ 

ЧАРАПА (МН.)

УНИШТАВАЧ

НАРОДНА

БАНКА (СКР.)

КРПА, 

ДРОЊАК

СРЕДСТВО 

УМИРЕЊА

ОСТРВО У 

ЕГЕЈСКОМ 

МОРУ

ОТПАДАК 

ОД СЕНА

МАЛИ СОКАК

АМЕРИЧКИ

РЕЖИСЕР,

ХАРОЛД

СИМБОЛ 

РАДИЈУМА

ТИХИ ГОВОР

ИМЕ ГЛУМЦА 

БАЈИЋА

ОЗНАКА ЗА 

ПОНД

ЕКСПЛОЗ.

ТЕЛО

ПУСТИЊА 

У ЧИЛЕУ

ОЗНАКА 

НЕМАЧКЕ

ЈУЖ. АМЕР.

ПАПКАР

ОЗНАКА

ЗА ТРСТ

СТАНОВНИК

АТИКЕ

ГЛАС

ОСИГУРАНИКА

СВЕТОМИР 

ОДМИЛА

ГЛАС

ОСИГУРАНИКА

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА: стаклар, коприва, ирит, лн, фас, кич, ињ, боје, 
с, врсар, терет, и, тамос, сателит, ет, нана, рим, цак, узао, кс, мантиса, мирза, т, 
ребро, алиса, с, база, ек, анатема, камилар

СКАНДИНАВКА

До ско ци
За ме не пи са на пра ви ла не ва же. Ја сам не пи смен.

На ко рак до ци ља, ушли смо у рас ко рак.
Би ла је же на мо јих сно ва. А он да сам се про бу дио.

Ко ка же да је код нас опа ла ку пов на моћ. Про дав ци 
ма гле има ју пу не ру ке по сла.

По бе ди ће мо си ле мра ка. Чим нам сва не.

Тра жио сам по сао и из гу био здра вље.
Ни ко ми не иде на жив це. Не мам их ви ше.

Чим лан си ра мо ви со ко ми шље ње о се би, свет нас спу-
сти на зе мљу.

Не бе ски на род се све те же сна ла зи на зе мљи.

У тр ци са вре ме ном, из гу би ли смо што пе ри цу.
У про ма ша ји ма смо по сти гли пун по го дак.

Ни су нам баш сву да ства ри не ре ше не. У фуд ба лу гу-
би мо све утак ми це ре дом. Ра де Ђер го вић

Мо лим за реч
Ку це су слат ке кад су ма ле, ма це су слат ке кад су 

ма ле, је ди но је пен зи ја сла ђа кад је ве ли ка.

Успе вам да жи вим од пен зи је. Оче ку јем по зив у Ли гу 
шам пи о на.

Ви ше не мо гу да се по хва лим ка ко ми је стан дард 

сја јан. Про шао је пр ви април.

Те ле ви зи ја је то ли ко пу та ре при зи ра ла „Бо љи жи вот” 
да гра ђа ни Ср би је не мо гу да се сна ђу у то ли ком бла го-
ста њу.

Ако нам је шан са по љо при вре да, хај де да што пре 

из ве зе мо „Фар му”.

Шта вре ди што је здра вље нај ве ће бо гат ство, кад у на-
шем здрав ству не ма па ра.

У Бе о град ским елек тра на ма ра де не ки ис кљу чи ви 

ли ко ви. Ма ло, ма ло па нам ис кљу че гре ја ње.

Пен зи ју по тро шим док се окре нем, па сам де фи ни тив-
но пре стао да се окре ћем. Де јан Па та ко вић
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Ука и бу ка
По сле ве ли ке уке и бу ке око мле ка, за кљу чи ли смо: ни је ва-

жно ка кве су бо је кра ве. Ва жно је да је мле ко бе ло, са ми ни мум
афла ток си на.

Ка да би смо по че ли да са би ра мо све што ду гу је мо, мо гли

би смо да се оду зме мо.

Жи вот је чуд на ма те ма ти ка. Го ди не зна ју да бу ду ду ге а век ве-
о ма кра так.

Не во лим ста ти сти ку. И без ње нам је пре ви ше то га по гла-

ви ста нов ни ка.

Тек сад ви дим да ни сам био па ме тан. Пре ви ше сам по пу штао.
Од пла те, по го то во од пен зи је, не мо же да се жи ви. Али у

да не кад их при ми мо, сви жив не мо.

Ко ри сно је чи та ти ле пу ли те ра ту ру. Чи тај те за вре ме шко ло ва-
ња и од мо ра. Оста ло вре ме ис ко ри сти те да за ра ди те за жи вот.

Код нас је дав но про шло вре ме ца ре ва ња. Због то га нам

ум и ни је на це ни.

Бла го на ма. Ква ли тет ног и све жег ме са још има мо. У ре кла ма ма!

Оштар је зик не мо же да уби је. Али од те шких и увре дљи-

вих ре чи мно го ду же се кр ва ри.

Из ви ни те што сам вас узео на зуб! То је је ди ни ко ји ми је пре-
о стао.

Чи та вог жи во та пре ти ли су ми ра зним ка зна ма. Ка ко би

би ло ле по ка да би нам по не кад за пре ти ли на гра да ма.

Не мој те да вас је бри га шта ће би ти по сле вас. Мо гли би сте се
по но во ро ди ти.

Не дав но смо има ли кри зу са ле ко ви ма. Кри за сме ха још

тра је. Ми лош Ми лић

Да ли сте зна ли ...

ља шњо сти и уну тра шњо сти.

– да је то јо та ко ро-

– да је кра јем ја ну а ра 

ла нај про да ва ни ји 

ове го ди не ком па ни ја 

 ауто мо бил на све ту 

W Mo tors из Ује ди ње-

у исто ри ји ауто мо-

них Арап ских Еми ра та 

пред ста ви ла на ауто-

са ло ну у Ка та ру нај ску-

пљи ауто мо бил на све-
ту – ликан хиперспорт. 

 Овај ауто мо бил, чи ја је мак си мал на бр зи на ско ро 400 км/ч, 

би ће про из ве ден у све га се дам при ме ра ка по це ни од 3,4 ми-

 бил ске ин ду стри је? 

за ова ко ви со ку це ну је сте ко ри шће ње лук су зних ма те ри ја ла 

од та да до да нас про да то је ви ше од 39 ми ли о на ко ма да 11 ге-

ли о на аме рич ких до ла ра по ко ма ду. Олак ша ва ју ћа окол ност 

 Овај То јо тин мо дел пред ста вљен је још дав не 1966. го ди не и 

– ди ја ма на та, зла та и пла ти не, при об ли ко ва њу ње го ве спо-

не ра ци ја овог ауто мо би ла. Тра же ћи на по год ни је име ко јим ће 

но ви мо дел пред ста ви ти у све ту, у То јо ти су иза бра ли на зив ко-

 ро ла, по ре клом од ла тин ског „кру на од цве ћа”, с на дом да ће 

ово во зи ло сим бо ли зо ва ти про цват ауто мо бил ског тр жи шта.

– да је хе не си ве-
ном ГТ нај бр жи се-
риј ски ауто мо бил 
на све ту? Са 427,3 

– да се на ли сти де сет нај про да ва ни јих мо де ла у ауто мо-

– да је bu gat ti 

 бил ској исто ри ји на ла зе чак по три мо де ла фор да (форд Ф, 

 type 57SC atlan tic 

 форд ескорт, форд мо дел Т) и три мо де ла фол ксва ге на (голф, 

из 1936. нај ску пљи 

битл – бу ба и па сат). На ли сти нај про да ва ни јих су, по ред то јо-

по је ди нач ни при-
ме рак ауто мо би-

 ла ра? Да нас се зна за три при мер ка овог олд тај ме ра (са мо 

 не дав но на јед ној 

се сма тра нај леп шим кла сич ним ауто мо би лом на све ту.

ла на све ту ко ји је 

 че ти ри су и про из ве де на), а bu gat ti type 57SC atlan tic и да ље 

аук ци ји по сти гао це ну из ме ђу 30 и 40 ми ли о на аме рич ких до-

ки ло ме та ра на час, 
по стиг ну тих у фе бру а ру ове го ди не, пре у зео је ти ту лу нај бр-
жег се риј ског ауто мо би ла од бу га ти ја веј рон спорт, ко ји је др-
жао до са да шњи ре корд од 415 км/ч.

те ко ро ле, и два мо де ла хон де и ше вро лет им па ла.
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